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Ja jūsu pastkastītē reizi nedēļā –  
ceturtdienā – nenonāk laikraksts  
«Jelgavas Vēstnesis», 
lūdzam informēt  
redakciju pa tālruni

63048800
Laikrakstu iespējams 
saņemt arī redakcijā  
Pasta ielā 47 – 214.

Šajās dienās sāksies daudzdzī-
vokļu mājas Raiņa ielā 10, Brīvības 
bulvārī 28 un Lāčplēša ielā 19a 
renovācija, taču jūlija beigās tiek 
gaidīta atbilde no Latvijas Investī-
ciju un attīstības aģentūras (LIAA) 
par vēl astoņām mājām Jelgavā. 
«Par šīm mājām pašlaik LIAA 
izskatīšanai iesniegta iepirkumu 
dokumentācija, lai varētu izslu-
dināt konkursu par būvdarbiem. 

Ja nebūs būtisku šķēršļu, ļoti 
iespējams, ka arī šīs astoņas mājas 
tiks renovētas vēl šajā gadā,» stāsta 
O.Kukuts, piebilstot, ka vēl vairā-
kas mājas no LIAA gaida projekta 
apstiprināšanu, tādēļ, visticamāk, 
nākamgad siltināšanas process pil-
sētā turpināsies. Viņš lēš, ka mājas 
renovācijas darbiem nepieciešami 
vidēji trīs četri mēneši.

Ilze Knusle-Jankevica 

No nākamās nedēļas, 
23. jūlija, tiks uzsākti 
Lielās ielas rekonstruk-
cijas darbi posmā no 
Driksas tilta līdz Pas-
ta ielai. Satiksmei tiks 
slēgts Lielās ielas posms 
no Pasta ielas līdz Aka-
dēmijas ielai, tādēļ tiks 
pārcelta autobusa pie-
tura «Centrs». 

«Pilsētsaimniecības» projektu 
vadītāja Eva Kidere skaidro, 
ka Lielās ielas rekonstrukcija 
paredzēta pa posmiem. Posmu 
apbraukšanai paredzēts izman-
tot tuvāko ielu pieslēgumus, bet 
piekļūšana dzīvojamo māju pagal-
miem tiks nodrošināta no blakus 
esošām ielām vai teritorijām.

No nākamās nedēļas darbi 
tiks uzsākti divos posmos – no 
Driksas tilta līdz Akadēmijas 
ielai un no Akadēmijas ielas 
līdz Pasta ielai. Darbu laikā pa 
Lielo ielu no Driksas tilta līdz 
Uzvaras ielai tiks nodrošināta 
divvirzienu satiksme abos vir-
zienos katrā pa vienai joslai, bet 
posms no Akadēmijas ielas līdz 

 Pasta ielai būs slēgts – līdz ar 
to satiksmei slēgts būs arī Ka-
toļu un Lielās ielas krustojums. 
Pasta un Akadēmijas ielā pirms 
Lielās ielas krustojuma būs slēg-
ta kreisā braukšanas josla.

Apbraucamais ceļš visiem 
transporta līdzekļiem virzienā 
uz Dobeli tiks organizēts pa Uz-
varas un Dobeles ielu un Dobe-
les šoseju. Virzienā uz Rīgu ap-
braucamais ceļš būs pa Dambja, 
O.Kalpaka, Raiņa, Akadēmijas 
ielu. Slēgtā posma apbraukšanai 
iespējams izmantot arī Sarmas, 
Mātera un Pasta ielu.

Sabiedriskais transports slēg-
to posmu apbrauks pa Uzvaras, 
K.Barona, Pasta, Raiņa un 
Akadēmijas ielu. Līdz ar to 
tiks pārcelta autobusa pietura 
«Centrs». Virzienā uz Dobeli 
pagaidu pietura tiks ierīkota 
Pasta ielā starp K.Barona un 
Lielo ielu; virzienā uz Pārlielupi 
tā tiks apvienota ar pieturvietu 
pie Čakstes pieminekļa.

Neērtības skars arī gājējus. 
Slēgta būs ietve gar Lielo ielu 
Čakstes pieminekļa pusē, un 
gājēju kustība tiks organizēta 
gar ēkas Lielajā ielā 1 (LLU 
1. dienesta viesnīca) fasādi. 

Slēgs Lielās ielas posmu

Sāksies vēl trīs 
māju renovācija

Ilze Knusle-Jankevica

Nekustamā īpašuma 
tirgū sāk parādīties 
interese arī par no-
pietniem objektiem. 
Uzmanību piesaista 
divi komerobjekti pil-
sētas centrā – bijusī 
«Preses apvienības» 
ēka Katoļu ielā un bi-
roju ēka Lielajā ielā 3a. 
Nozares speciālisti ap-
galvo, ka interese par 
šiem objektiem ir un, 
visdrīzāk, tos  izdosies 
pārdot. 

 «Interese par biroju ēku Lie-
lajā ielā ir ļoti nopietna, turklāt 
tā nāk ne tikai no Latvijas, bet 
arī no ārvalstīm,» situāciju tir-
gū ieskicē ēkas pārdevēja «Go 
Realty» valdes loceklis Gatis 
Ozols. Objekts pārdošanā ir 
apmēram divus mēnešus, bet 
ir jau trīs nopietni interesenti. 
«Iedziļinoties ēkas tehniskajā 
stāvoklī, jau prognozēju, ka būs 
interese par šo objektu, jo šī bi-
roju ēka ir ļoti labā stāvoklī un 
šajā ziņā ir viena no labākajām 
biroju ēkām Jelgavā,» stāsta 
G.Ozols. 

Turpinājums 3.lpp.

Turpinājums 3.lpp.

Ritma Gaidamoviča

No šīs nedēļas Jelgavai ir 
sava dziesma, ko pilsētai 
un ikvienam, kurš mīl Jel-
gavu un jūtas tai piede-
rīgs, veltījuši jaunie mū-
ziķi. Dziesmas vārdu un 
mūzikas autori ir pašmā-
ju grupas «Tirkizband» 
dalībnieki Erita Karlsone 
un Uldis Timma. 

Dziesma šonedēļ nodota klausī-
tāju vērtējumam. To audio un vi-
deo versijā iespējams noklausīties 
un lejupielādēt Jelgavas pašvaldī-
bas mājas lapā www.jelgava.lv. 

Dziesmas «Satiksimies Jelga-
vā» idejas autors ir Uldis, kuram 
ienākusi prātā melodija un vārdi 

 «Satiksimies Jelgavā...». «Dzies-
ma nāca pavisam spontāni. Tajā 
iekļauti mūsu iespaidi par pilsētu. 
Iesākumā šķita, ka tā noderēs tikai 
grupas repertuāram koncertos, jo 
dziesmas vārdi iezīmē Jelgavu, vie-
tu, no kuras mēs nākam, un, ma-
nuprāt, rada arī patriotisma sajūtu, 
taču viss izvērtās pavisam citādāk. 
Dziesma iepatikās arī pilsētas vadī-
bai, un kopdarbībā esam nonākuši 
līdz labam rezultātam,» tā Uldis. 
Erita piebilst, ka šī dziesma nav vei-
dota kā pasūtījums, bet gan nākusi 
no sirds. «Jelgavā daudz tiek darīts, 
lai veicinātu cilvēkos piederības 
sajūtu pilsētai. Ir pilsētas sauklis, 
logo, iespēja nobaudīt īpašos Jelga-
vas ēdienus, skolās un bērnudārzos 
tiek audzināts patriotisms pret 
pilsētu. Dziesma ir vēl viens solis, 

kas varētu veicināt šo piederības 
sajūtu,» spriež Erita. 

Jelgavas domes priekšsēdētājs 
Andris Rāviņš atzīst, ka darbs ir 
tas, kas vieno, un šis kopdarbs 
ir vienojis daudzus. «Vēlme radīt 
kaut ko ir bijusi sen, taču sarunās 
ar maestro Raimondu Paulu esam 
secinājuši, ka tā jau tas nenotiek. 
Dziesmai ir jāatnāk pašai, dabiski. 
Un ir. Tagad lai vērtē jelgavnieki,» 
tā mērs, izsakot pateicību visiem, 
kas piedalījušies šajā darbā. 

Līdz ar dziesmu ir tapis arī tās 
videoklips ar Jelgavā un Latvijā 
pazīstamu mūziķu iesaistīšanos. 
Videoklipa uzņemšanā piedalījušies 
Uldis, Erita, Gundars Caune, Mada-
ra Rubene, Līga Celma-Kursiete, 
Juris Vizbulis, Gundars Lintiņš, 
Edgars Jass, Pēteris Liepiņš, Edgars 

Beļickis, Raitis Aukšmuksts, Ingus 
Leilands un Artūrs Lūriņš.   

Dziesmai ir izstrādāta fono-
gramma, instrumentālā versija, 
nošu salikums kora izpildījumam, 
izveidoti dziesmas audio un video 
klipi, kas pieejami www.jelgava.lv 
sadaļā «Pilsētas dziesma». Te ir 
iespējams arī lejupielādēt dziesmas 
instrumentālo versiju, kas piemēro-
ta izmantošanai kā mobilā telefona 
zvanu tonis. Jaunajā mācību gadā 
pilsētas skolas dāvanā saņems 
dziesmas aranžējumu kora izpil-
dījumam, ko izveidojis I.Leilands. 
Jau nākamajos Pilsētas svētkos to 
izpildīs skolu jaunatnes kopkoris, 
bet, uzsākot jauno mācību gadu, 
3. septembrī «Satiksimies Jelgavā» 
skanēs kā Svētās Trīsvienības baz-
nīcas torņa pulksteņa melodija.

«Satiksimies Jelgavā»!

Tirgū atjaunojas interese 
par komercēkām pilsētas centrā 

«Go Realty» valdes loceklis Gatis Ozols uzskata, ka ēka Lielajā ielā 
3a ir viena no labākajām biroju ēkām Jelgavā un pēc Lielās ielas 
rekonstrukcijas tās vērtība tikai celsies. Šobrīd ēka ir pārdošanā 
un tās cena – 350 000 latu. Foto: Ivars Veiliņš

Sintija Čepanone

Daudzdzīvokļu mājas K.Barona ielā 19 siltināšana jau 
pusē, bet pavisam drīz būvdarbi pilnā sparā ritēs vēl 
trijās mājās Jelgavā. «Ir gandarījums, ka arvien vairāk 
iedzīvotāju mūsu pilsētā apzinās, cik izdevīgs ir piedā-
vājums māju renovēt ar ES atbalstu. Tā ir iespēja ne tikai 
samazināt siltuma rēķinus, bet arī paveikt remontdar-
bus, kam citkārt atlicināt līdzekļus ir teju neiespējami. 
Turklāt to visu var izdarīt, sedzot tikai pusi no reālajām 
izmaksām,» saka SIA «Jelgavas Nekustamā īpašuma 
pārvalde» (JNĪP) tehniskais direktors Oļegs Kukuts.



«Satiksimies Jelgavā, manā, tavā Mītavā. Dziesmu dziedi 
tik un tā, ja atrodies pat svešumā...» tā skan Jelgavas 
dziesmas «Satiksimies Jelgavā» piedziedājums. Vērtē-
jot dziesmu, iesaistītie mūziķi atzīst: «Tas ir piederības 
apliecinājums pilsētai, un ceram, ka dziesma patiks arī 
pilsētniekiem.» Foto: Ivars Veiliņš
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Pilsētnieks vērtē

Vai atbalstāt to, ka 
valsts apmaksāti 
veselības pakalpo­
jumi pienākas 
tikai nodokļu 
maksātājiem?
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V i k t o r i j a , 
pensionāre:
–  N ē ,  j o , 
manuprāt , 
veselības pa-
k a l p o j u m i 
ir vajadzīgi 
pilnīgi visiem. Grūti pateikt, vai 
šāda sistēma varētu kaut ko valstī 
izmainīt, taču, iespējams, cilvēki 
godprātīgāk sāktu maksāt no-
dokļus. Tiesa, par aplokšņu algu 
saņēmējiem gan vēl var diskutēt. 
Viņiem varētu piemērot maksu 
par veselības pakalpojumiem. 
Egīls, auto-
busa vadī-
tājs:
– Ja tam cil-
vēkam nav 
darba, no kā 
tad lai viņš 
maksā tos nodokļus? Ko viņam 
darīt? Mirt nost, ja vajag pie ārsta? 
Galu galā, pat ja ir slaists, arī viņš ir 
tikai cilvēks, kuram nepieciešama 
palīdzība. Drīzāk rosinu valdībai 
pārdomāt nodokļu samēru gan cil-
vēkam, gan uzņēmējiem, kuri bieži 
izvēlas darbiniekiem šī iemesla dēļ 
maksāt «uz rokas». 
Inita, māmi-
ņa:
– Teorētiski 
tam piekrītu, 
taču ar iebildi. 
Proti, lai tad 
nodokļu ne-
maksātāji, kuri apzinās, ka viņiem 
veselības pakalpojumi pienākas par 
maksu, un maksā par tiem, ātrāk 
tiek pie ārsta. Šobrīd arī par maksu ir 
jāgaida ilgi, lai tiktu pie speciālista. 
Jūlija, pirms-
skolas skolo-
tāja:
–  Negr ibu 
tam īsti pie-
krist. Veselī-
ba cilvēkiem 
ir pats dārgākais, tāpēc veselības 
aprūpes pieejamība valstij jāno
drošina visiem, ja tas ir Latvijas 
iedzīvotājs. Valstij ir jārūpējas 
par savējiem. Nezinu, vai tas 
būs labākais veids, kā cīnīties ar 
nodokļu nemaksātājiem. 
Feodosi js , 
jelgavnieks:
– Sen vaja-
dzēja tādu 
sistēmu. Pats 
esmu nostrā-
dājis 43 ga-
dus, apzinīgi maksājis nodokļus, 
tagad arī no pensijas man atvelk. 
Piesakos pie ārsta, mēnesis 
jāgaida, tikmēr jau alerģija bija 
pārgājusi. Tas ir normāli? Lai 
sakārto tā, ka nodokļu maksātāji 
pie ārsta tiek nekavējoties. 

Linda Sidorina, mācās par 
medicīnas māsu:

«Neesmu vidusskolniece, kas 
iestājusies māsu skolā, – jau esmu 
mamma un sieva, kura meklē, kā 
sevi pilnveidot. Tagad droši varu 
apgalvot, ka savos 28 gados pavi-
sam citādāk raugos gan uz skolu, 
gan uz profesijas izvēli – to visu 
daru daudz atbildīgāk nekā 18 
gadu vecumā. Kāpēc māsu skola? 
Jau pēc 9. klases gribēju mācīties 
par medmāsu, taču izrādījās, ka 
māsu skolā uzņem tikai no 18 
gadu vecuma... Tā nu arī tobrīd 
nācās izvēlēties citu virzienu – kļu-
vu par pavāri. Jāatzīst, nepatika 
man tas darbs – gadu nostrādāju, 
un kļuva skaidrs, ka pavāre nekad 
mūžā nebūšu. Iestājos pārtikas 
tehnologos, bet tad nāca ģimene, 
bērni... Un tagad ir brīdis, kad 
savu izglītošanos esmu atsākusi. 
Beidzot varu mācīties to, ko vien-
mēr esmu vēlējusies. 

Šobrīd pilnīgi noteikti esmu 
apņēmības pilna nākotnē strādāt 
par medicīnas māsu – man vien-
kārši patīk šis darbs. Es uzskatu, 

ka medmāsas profesiju cilvēks 
neizvēlas tāpat vien – tā teikt, ne-
zināju, par ko mācīties, kļūšu par 
medmāsu! Tur tomēr apakšā kaut 
kam ir jābūt. Man, piemēram, 
mamma pēc izglītības ir med-
māsa. Un varbūt tāpēc arī mani 
šis darbs saista. Jā, darbs nav 
viegls, alga maza, bet es jau vairs 
neesmu tajā vecumā, kad šķiet, 
ka visu var iegūt uzreiz. Dzīvē tā 
nenotiek – ir jāiet soli pa solim, 

un tagad es speru savu pirmo soli. 
Man šķiet, ka vēlme strādāt par 
medmāsu īpaši nostiprinājās pēc 
bērnu piedzimšanas – tad vēl vai-
rāk sapratu, ka gribu to darīt. Es 
jau nedomāju apstāties pēc māsu 
koledžas beigšanas – pēc tam ceru 
iegūt bakalaura grādu un kļūt par 
specializēto māsu, kurai, starp 
citu, ir arī cita algas likme. Tā ka 
nav jau tā, ka māsu specialitātē tu 
esi iejūgts smagā darbā, par kura 
veikšanu tevi neviens nenovērtē, 
jo viss atkarīgs no cilvēka. Jau 
šobrīd esmu pabijusi arī vairākās 
prakses vietās – gan tepat Jelgavā, 
«Ģintermuižā», gan Stradiņa slim-
nīcā, gan «Linezerā» – un prakses 
laikā guvu vēl lielāku apliecināju-
mu tam, ka gribu strādāt šo darbu. 
Bet, protams, par savu darba vietu 
izvēlēšos Jelgavu – uz Rīgu jau 
esmu atbraukājusies. Nezinu, vai 
esmu viena no tām retajām, kas 
gribēs strādāt savā profesijā, bet 
nevaru noliegt, ka arī manā kursā 
vairums studējošo perspektīvā ir 
orientēti uz citu darbu – pārsvarā 
skaistumkopšanas jomā.»

Latvijas Māsu asociācijas prezidente Jolanta Zālīte norādīju-
si, ka pašlaik medicīnas aprūpē iesaistītie darbinieki strauji 
noveco, bet jaunajiem mediķiem nav motivācijas iesaistīties 
Latvijas veselības aprūpes sistēmā, jo arvien pieaug darba 
apjoms, bet atalgojums nav adekvāts. Statistika liecina, ka 
patlaban viena māsa aprūpē vidēji 30 pacientus, kamēr citās 
Eiropas valstīs viena māsa rūpējas par 6 – 12 pacientiem.
Pēc statistikas datiem, 2010. gadā koledžu absolvēja 184 
māsas, bet darbu Latvijā sāka 30. Tieši tāpēc Latvijas Māsu 
asociācija jau vērsusies pie Veselības ministrijas, pieprasot 
palielināt medicīnas māsu atalgojumu, kas šobrīd ir ne-
adekvāti zems un neveicina jaunākā medicīnas personāla 
ienākšanu veselības aprūpes sistēmā.  
Arī Jelgavas slimnīcas galvenā māsa Elita Briede atzīst, ka 
mūsu slimnīcas situācija neatšķiras no valsts kopējās. «Lie-
lākā daļa medicīnas māsu slimnīcā ir vecumā ap 50 gadiem. 
Jaunu māsu trūkst, jo jaunie nelabprāt izvēlas strādāt šajā 
profesijā, kas ir pietiekami grūta un nepietiekami atalgota. 
Vidēji jauna medmāsa, sākot strādāt, par 170 darba stundām 
mēnesī nopelna 242 latus «uz papīra». Konkrēti šobrīd Jel-
gavas slimnīcā māsu trūkst Terapijas nodaļā, kas ir viena no 
smagākajām,» atzīst E.Briede. Jāpiebilst, ka kopumā Jelgavas 
slimnīcā strādā 150 medmāsas. «Arī tad, ja gadā kāda jauna 
māsa uzsāk darbu pie mums, tā vēl nav garantija, ka viņa ir 
gatava veikt šo darbu ilgstoši. Ik pa laikam kāda izšķiras par 
labu aizbraukšanai un darbam ārzemēs. Tieši šobrīd viena 
māsa uzteikusi darbu, lai dotos strādāt uz Angliju, kāda 
cita jau pirms īsa brīža pārcēlās uz Norvēģiju, kur strādā par 
aprūpētāju. Diemžēl tā ir realitāte,» saka E.Briede.
Starp māsām, kas ik gadu beidz koledžu un iegūst profesiju 
vai vēl tikai mācās, ir arī virkne jelgavnieču. «Jelgavas Vēstne-
sis», uzrunājot topošās māsas, cenšas noskaidrot profesijas 
izvēles principus un nākotnes plānus – vai viņas pēc trīs gadu 
mācībām koledžā būs gatavas strādāt savā profesijā?

Oksana Paruma, tikko 
saņēmusi medicīnas māsas 
diplomu:

«Kad pabeidzu 12. klasi Jelga-
vas 6. vidusskolā, zināju, ka vēlos 
kļūt par masieri – tieši tāpēc arī 
izvēlējos mācības turpināt Rīgas 
Stradiņa universitātes Sarkanā 
Krusta medicīnas koledžā. Tā īsti 
par medicīnas māsu nekad nees-
mu domājusi strādāt, jo apzinos, 
cik tas ir nepateicīgs darbs un 
cik maz tajā var nopelnīt. Ne jau 
tāpēc cilvēks mācās 15 gadus, lai 
pēc tam pelnītu 200 latus mēnesī! 
Ja godīgi, tad manā kursā, kurā 
mācījās apmēram 65 audzēkņi, 
ne no viena nedzirdēju vēlmi 
pēc skolas strādāt savā profesijā 
– par medmāsu. Lielākā daļa 
mācījās, jo jau bija apmeklējuši 
masiera kursus, bet tagad, lai va-
rētu sākt strādāt, nepieciešama 
māsas izglītība. Savukārt otra 
puse nāca uz māsu koledžu, lai 
iegūtu reizē māsas diplomu un 
masiera kvalifikāciju. Arī es jau 
šobrīd varu sākt meklēt darbu 
masiera arodā. 

Tā kā diploms man ir kabatā 
tikai pirmo mēnesi, pamazām 
pētu variantus. Taču vienlai-
kus neesmu atmetusi arī domu 
par izglītības turpināšanu. 
Jau zinu, ka vēlos tālāk mācī-
ties Latvijas Universitātē, kur 
iespējams apgūt intensīvās 
terapijas māsas specialitāti. 
Tas, protams, uzreiz būtu solis 
augstāk medicīnas jomā – šajā 
specialitātē, iespējams, varētu 
arī perspektīvā strādāt. Līdz 
ar to man būs divas iespējas 
– strādāt par masieri, kas arī 
nav viegls darbs, jo pēc kārtīgas 
darbadienas rokas pamatīgi 
sāp, bet peļņas iespējas nav 
sliktas, vai par intensīvās tera-
pijas māsu. Vienu brīdi pieļāvu, 
ka varētu pastrādāt par māsu 
Rīgas 1. slimnīcā, kur izgāju 
arī praksi, bet izrādījās, ka tur 
mani ir gatavi pieņemt tikai 
māsas palīga amatā, bet tas 
taču ir vēl smagāks par māsas 
darbu, turklāt ar vēl niecīgāku 
samaksu, tāpēc no šāda piedā-
vājuma atteicos.»

Olga Sorokina, mācās par 
medicīnas māsu:

«Es uzskatu tā: ja cilvēku kaut 
kas patiešām interesē un viņš ir 
spējīgs to darbu veikt ar prieku, 
tad alga un materiālais novērtē-
jums noteikti nevar būt galvenais. 
Tā es varu atbildēt tiem, kuriem 
šķiet, ka jaunietis pēc Jelgavas 
Valsts ģimnāzijas absolvēšanas 
nevar mācīties par medicīnas 
māsu, ko kāds varbūt uzskata 
par neperspektīvu profesiju. Jā, 
es absolvēju 12. klasi Valsts ģim-
nāzijā, jā, es zinu, ka māsu darbs 
ir grūts, alga niecīga, bet mani tas 
absolūti nebaida. Ja godīgi, tā īsti 
nebiju domājusi, ka mana izvēle 
varētu būt par labu medmāsas 
profesijai, bet, mācoties 11. klasē, 
sāku aizdomāties par to, kur tālāk 
studēšu, kas vēlos būt... Zināju, 
ka gribu strādāt ar cilvēkiem, 
palīdzēt, būt noderīga. Es jau 

pēc dabas esmu ļoti atsaucīga un 
izpalīdzīga, tāpēc arvien biežāk 
aizdomājos par māsu darbu. Tā arī 
sāku to mācīties. Skola man patīk, 
zināšanas ir noderīgas. Nesen arī 
biju savā pirmajā praksē, kas mani 
vēl vairāk pārliecināja – tas darbs 
ir radīts man! 

Praksi izgāju «Ģintermuižā», 
un tur ir tik draudzīgs kolektīvs! 
Mani jau pirmajā dienā uzņēma 
kā pilnvērtīgu māsu! Es tiešām 
varēju likt lietā tās teorētiskās zi-
nāšanas, ko jau biju ieguvusi māsu 
koledžā. Zinu, ka māsas darbā pats 
būtiskākais ir meklēt individuālo 
pieeju katram pacientam – mums 
to māca skolā –, un pēc prakses sa-
pratu, ka spēju to veikt arī reālajā 
dzīvē. Tāpat man jau bija pirmā 
iespēja pašai izdarīt injekcijas pa-
cientiem, tiesa, profesionālas mā-
sas uzraudzībā, bet arī tas jau bija 
pa īstam, jo skolā līdz šim to esmu 

darījusi tikai uz manekeniem. Šo-
brīd esmu pārliecināta, ka pēc sko-
las beigšanas noteikti strādāšu par 
medmāsu. Rīgā? Ceru, ka ne. Kaut 
arī mācības ir Rīgā un ar vienu 
kāju jau esmu ienākusi šajā pilsētā, 
es tomēr neteiktu, ka galvaspilsētā 
būtu tā iemīlējusies, lai gribētu 
tur palikt pavisam. Es daudz 
labprātāk strādātu savā Jelgavā, 
tāpēc vispirms darbu meklēšu te. 
Nākotnē noteikti domāju mācības 
turpināt, jo pēc koledžas man būs 
tikai pirmā līmeņa augstākā izglī-
tība, bet es vēlos būt medmāsa ar 
augstāko izglītību! Tāpēc nevaru 
teikt, ka par māsām jaunieši tikai 
mācās, bet strādāt šajā profesijā 
negrib.»

Sagatavoja 
Kristīne Langenfelde, 

foto Ivars Veiliņš un 
no personīgā arhīva

«28 gadu vecumā skolai un 
mācībām ir cita nozīme»

«Tas darbs ir radīts man!»

«No mana kursa 
neviens nevēlējās 
strādāt par medmāsu»

Tūrisms Jelgavā 2012. gada pirmajā pusgadā

Avots: Jelgavas reģionālais Tūrisma centrs

1069 – tik informācijas pieprasījumu 
saņemti Jelgavas Tūrisma informācijas centrā (TIC). 
Tas ir par 95% vairāk nekā šajā pašā periodā pērn

Informācijas pieprasīšanas veids:
937 – TIC Svētās Trīsvienības baznīcas tornī
85 – telefoniski
47 – pa elektronisko pastu

Informācijas 
pieprasītāji

Lielākoties TIC apmeklē-
tāji vēlas saņemt reģio-
na un pilsētas kartes un 
informatīvus bukletus. 
Viesi bieži interesējas 

arī par konkrētiem 
apskates objektiem, 
vietām, kur paēst un 

nakšņot.

406 – ārzemju tūristu skaits Jelgavā 
(salīdzinot ar pērno gadu, pieaudzis par 74%)

21,8% – pārējie 24,1% – Lietuva

16,7 % – Vācija

16,5% – Krievija
8,6% – Igaunija

4,7% – Spānija
4,4% – ASV

3,2% – Zviedrija

38% 
ārzemju 
viesi

32% 
Latvijas 
iedzīvotāji

30% Jelgavas 
un 
apkārtnes 
iedzīvotāji



Īsi

ziņas 3
www.jelgavasvestnesis.lv
www.jelgavasvestnesis.lvCeturtdiena, 2012. gada 19. jūlijs

Apbalvoti konkursa «Eiropas 
gada pašvaldība 2012 Zemgalē» 
uzvarētāji. Par uzvarētāju kļuvusi 
Jelgavas pilsēta, kas tālāk cīnīsies 
valsts mērogā. Par Jelgavu žūrijas 
komisijas pārstāvji saka: «Jūs saprotat, 
ko darāt, un ne tikai vienā virzienā, bet 
visās jomās. Mēs ar jums lepojamies 
un ceram uz izciliem panākumiem 
arī valsts konkurencē.» Šāds konkurss 
šogad notiek pirmo reizi un tā tēma 
atbilstoši Eiropas Gada tēmai ir aktīva 
novecošana un paaudžu sadarbība. 
Žūrijas komisija mūsu pilsētā uzslavē 
paaudžu dienas centru «Sadraudzība», 
kuru mēneša laikā apmeklē ap 900 
cilvēku, izveidoto ātrās reaģēšanas 
vienību «Ekspresis», Senioru Veselības 
universitāti, senioru 24 interešu gru-
pas, veiksmīgo sadarbību ar Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldi un Jelgavas 
Sabiedrības Integrācijas pārvaldi. 
Jāpiebilst, ka valsts mēroga konkursa 
žūrija Jelgavu apmeklē šodien. 

Četrās vietās pilsētā – pie Liel­
upes tilta, Rūpniecības ielā, Miera 
ielas aplī un Dobeles šosejā – tagad 
iebraucējus sagaida sveiciens: «Jūs 
sveicina Jelgava – pilsēta izaugs-
mei!» Sveicienu uz plakāta papildina 
attēli ar pilsētas atpazīstamākajiem 
objektiem – Jelgavas pili, Ģederta Eliasa 
Jelgavas Vēstures un mākslas muzeju, 
Svētās Trīsvienības baznīcas torni un 
Zemgales Olimpisko centru, ziņo Jel-
gavas pilsētas pašvaldības Sabiedrisko 
attiecību pārvalde. Sveicienā iekļauts 
sauklis «Jelgava – pilsēta izaugsmei!», 
kas apliecina, ka izaugsme ir tā, kas 
vislabāk raksturo pilsētu, Jelgavā no-
tiekošo un pašus jelgavniekus. 

No pirmdienas, 23. jūlija, uz trim 
nedēļām slēgta Jelgavas Sabiedrības 
integrācijas pārvalde (SIP). Pārvaldes 
darbinieki devušies atvaļinājumā. SIP 
vadītāja Rita Vectirāne stāsta, ka, izvēr-
tējot darbus, šis šobrīd ir klusākais pe-
riods, kad nav nekādu lielu pasākumu, 
tāpēc darbinieki dodas atpūtā. Pārvalde 
darbu atsāks 13. augustā.

Atsākta Eiropas Komisijas finan-
sēto pārtikas paku dalīšana trūcīga-
jām personām. Jelgavā pakas šobrīd 
trūcīgajiem izsniedz tikai vienā vietā 
– radošo domu un darbu centrā 
«Svētelis» Pļavu ielā 2. Plānots, ka 
jūlija beigās tās sāks izdot arī Latvijas 
Sarkanā Krusta Jelgavas komitejā 
Stacijas ielā 13, bet augusta sākumā 
– arī biedrības «Latvijas Samariešu ap-
vienība» telpās Svētes ielā 26 – 8. Pēc 
pakām «Svētelī» var ierasties otrdienās, 
trešdienās un ceturtdienās no pulksten 
12 līdz 16. Būtiski atzīmēt, ka trūcīgā 
persona mēnesī var saņemt vienu 
pārtikas paku un, lai to saņemtu, līdzi 
jābūt Jelgavas Sociālo lietu pārvaldes 
izziņai par trūcīgā statusu. Tāpat jāat-
zīmē, ka Jelgavā pakas tiek dalītas tikai 
pilsētas trūcīgajām personām.

Ritma Gaidamoviča
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Angļu valodas studija 
aicina pieteikties

pozitīvu, radošu un atbildīgu
angļu valodas skolotāju

darbam ar pirmsskolas vecuma bērniem. 
Lūdzu sūtīt CV uz e-pasta adresi 

c.sanita@inbox.lv. 
Kontakttālrunis 26456942.

Līvbērzes vidusskolas 
pirmskolas izglītības 

skolotāja amats 
uz darbinieka prombūtnes laiku. 

Prasības pretendentam – 
augstākā pedagoģiskā izglītība.

 Pieteikumu, CV un izglītību apliecinoša 
dokumenta kopiju iesniegt Līvbērzes 
pagasta pārvaldē, Jelgavas ielā 9a, 

vai nosūtīt pa e-pastu 
livberzespp@jelgavasnovads.lv 

līdz 22. jūlijam.

Viņš gan piebilst, ka tik liela 
mēroga darījumi Jelgavā – ēkas 
cena ir 350 tūkstoši latu – netiek 
noslēgti dažu dienu vai pat ne-
dēļas laikā, tomēr esošā situācija 
ļauj prognozēt, ka salīdzinoši 
tuvā nākotnē šī ēka mainīs 
saimniekus. 

«Viens klients jau ir saņēmis 
līguma projektu, bet divi vēl 
pēta ēkas projektu un aprēķina 
nepieciešamo investīciju apmē-
rus – jaunajam ēkas īpašniekam 
jārēķinās ar to, ka jāpabeidz 
gan fasādes remonts, gan jāveic 
iekšdarbi,» rezumē «Go Realty» 
pārstāvis, piebilstot, ka pēc Lielās 
ielas rekonstrukcijas ēkas vērtība 
būtiski paaugstināsies un arī tas 
potenciālā pircēja acīs ir pluss.

Arī par bijušo «Preses apvienī-
bas» ēku Katoļu ielā līdzās pastam 
ir diezgan liela interese, norāda 
pārdevēju pārstāvis, kurš gan 
nevēlējās nosaukt savu vārdu. 
«Katram jau ir sava ideja, ko tālāk 
ar ēku darīt. Ir izskanējusi versija, 
piemēram, ierīkot tajā ēdināšanas 
uzņēmumu,» viņš stāsta. To, vai 
potenciālie pircēji ir no Latvijas, 
pārdevējs pateikt nevar, jo «nevar 
jau zināt, kas aiz katra slēpjas 
– atnākt var latvietis, bet pārstā-
vēt viņš var jebko». Lai gan ēka 
ir neapmierinošā stāvoklī un tai 
nepieciešama rekonstrukcija, 50 
procentus no tās vērtības dodot 
līdzās esošais stāvlaukums, kas ir 
ļoti būtiski, pilsētas centrā veidojot 
sabiedrisku objektu. 

Sākotnēji ēkas cena bijusi 

100 000 latu, bet dažu mēnešu 
laikā nolaista jau uz 70 tūkstošiem 
latu. Pagājušā gada decembrī 
«Latvijas Pasts» šo ēku pārdeva 
vairāksolīšanas izsolē un tās sā-
kumcena bija 28 842 lati. Pasta 
sabiedrisko attiecību speciāliste 
Zane Plone informē, ka ēka par 
šādu cenu arī tika pārdota starp-
niekiem darījumos ar nekustamo 
īpašumu SIA «Dosjē». Interesanti, 
ka šī uzņēmuma juridiskā adrese 
norādīta arī kā notāres Dainas 
Andersones pieņemšanas vieta. 
Uz jautājumu, vai noslēgtais da-
rījums bijis neveiksmīgs un nav 
izdevies īstenot ieceres, ja jau ēka 
atkal tiek pārdota, pārdevējs vien 
norāda: «Tas, ka ēka tika nopirkta, 
nenozīmē, ka tajā bija plānots kaut 
ko darīt.»

Pieminēšanas vērts ir arī fakts, 
ka nekustamā īpašuma tirgū dažus 
mēnešus tiek piedāvāta kultūrvēs-
turiskā Villa Medem Uzvaras ielā 
– grāfu Medemu ārpilsētas nams. 
Pārdošanas sludinājumā minēts, 
ka ēku būvējis pēdējās Kurzemes 
hercogienes Dorotejas brālis grāfs 
Žanno fon Medems. Ēku projektē-
jis arhitekts Johans Georgs Berlics, 
un tā uzcelta 1818. gadā. Lai gan 
pārdevēju «Ektornet» preses sekre-
tārs Ingars Rudzītis norāda, ka ne-
kādu informāciju par objekta pār-
došanas gaitu nesniegs, laikraksts 
«Jelgavas Vēstnesis» noskaidroja, 
ka pagaidām izrādītā interese ir 
neliela. Jāpiebilst, ka sludinājumā 
norādīts: ir projekts ēkas-atpūtas 
kompleksa būvniecībai uz zemes 
gabala blakus muižas ēkai.

«Mūsu mājā ir 44 dzīvokļi 
un visā apkures sezonā vidējā 
maksa par siltumu ir lats kvad-
rātmetrā. Taču lielākā summa, 
ko samaksājām šoziem, ir 1,99 
lati par kvadrātmetru – tā ir 
prātam neaptverama summa!» 
spriež Raiņa ielas 10 dzīvokļu 
īpašnieku pilnvarotā persona 
Valentīna Mankuse, norādot, 
ka neatlaidīgais iedzīvotāju pār-
liecināšanas darbs attaisnojies 
– nu arī lielākā daļa dzīvokļu 
īpašnieku atbalsta renovācijas 
procesā iecerētos darbus. «Kā 
reiz šogad aprit 50 gadi, kopš 
mūsu māja ierakstīta Zemesgrā-
matā, un nebūs melots, ja teikšu, 
ka šo gadu laikā mājai nav darīts 
nekas. Jā, šīfera jumtā varbūt 
kāds caurums aizlāpīts, bet 
tas arī viss,» saka V.Mankuse, 
atklājot, ka līdztekus visiem 
nepieciešamajiem renovācijas 
darbiem tiks izremontētas arī 

mājas trīs kāpņutelpas. Raiņa 
ielas 10 iedzīvotāji parēķinājuši, 
ka par vidēju vienistabas dzī-
vokli 15 gadus vajadzēs maksāt 
astoņus latus mēnesī, par divis-
tabu – ap 12 latiem. «Bet reāli 
jau nekādi papildu izdevumi tie 
mums nebūs, jo būtiski ieeko-
nomēsim uz siltuma rēķiniem,» 
tā viņa, sakot paldies JNĪP 
valdes loceklim Jurim Vidžim 
un tehniskajam direktoram 
O.Kukutam. «Ja nebūtu viņu, 
necik tālu netiktu, jo šo visu 
procesu iesākām vēl 2010. gadā, 
taču birokrātijas dēļ līdz reāliem 
darbiem esam nonākuši tikai 
šogad. Ik pa laikam jau gribējās 
tam visam atmest ar roku, bet 
Vidža kungs iedrošināja, sakot: 
«Turieties! Mēs palīdzēsim! Mēs 
atbalstīsim! Mēs kopā tiksim līdz 
rezultātam!» Un tā arī ir,» saka 
Raiņa ielas 10 mājas vecākā.

Jauno apkures sezonu reno-
vētā mājā sagaidīs arī Brīvības 

bulvāra 28 iedzīvotāji – šajā 
mājā kopumā ir 72 dzīvokļi – un 
Lāčplēša ielā 19a dzīvojošie. 
«Mūsu mājā ir 30 dzīvokļi, un 
renovācijas kopējās izmaksas 
būs apmēram 134 000 latu, 
ieskaitot PVN. Siltināšanas 
darbi ir ļoti nepieciešami, jo 
vidējais apkures aprēķins ir 1,15 
– 1,20 lati par kvadrātmetru. 
Aukstajos ziemas mēnešos pat 
maksājam 1,60 latus,» situāciju 
Lāčplēša ielā 19a ieskicē mājas 
vecākais Jānis Zemene.

Jāpiebilst, ka ERAF akti-
vitātes «Daudzdzīvokļu māju 
siltumnoturības uzlabošanas 
pasākumi» kopējais finansējums 
ir 47 759 948 lati, taču dzīvokļu 
īpašniekiem vēl ir pieejami 
finanšu līdzekļi aptuveni 11 
miljonu latu apmērā. Jelgavā 
ar ERAF atbalstu nosiltinātas 
jau trīs mājas, tostarp JNĪP 
apsaimniekošanā esošā Raiņa 
iela 3. 

Sāksies vēl trīs 
māju renovācija

Ritma Gaidamoviča

Jelgavas Izglītības pār-
valde apkopojusi 12. 
klašu valsts pārbaudes 
darbu rezultātus. Pārval-
des vadītājas vietniece 
Evita Mikiško atzīst, ka 
pilsētas vidusskolu ab-
solventi centralizētajos 
eksāmenos apliecinājuši 
stabilas zināšanas – 73 
procenti no jauniešiem 
ieguvuši tikai augstākos 
jeb A, B un C līmeņus, 
kas ir vairāk nekā pērn. 

Vislabākie rezultāti ir valodu 
eksāmenos un ķīmijā, bet, kā no-
rāda Izglītības pārvalde, nākamajā 
mācību gadā vairākām skolām 
vajadzēs pievērst lielāku uzmanību 
bioloģijas un fizikas mācīšanai. 

Pavisam centralizētos eksā-
menus šogad pilsētā kārtoja 415 
vispārizglītojošo dienas vidusskolu 
un ģimnāziju 12. klases audzēkņi. 
Runājot par kopējo vērtējumu, 
E.Mikiško atzīst, ka pārvalde ir 
apmierināta. Šogad ir audzis to 
skolēnu skaits, kuri saņēmuši 
tikai augstāko novērtējumu – A 
un B līmeni. No 415 jauniešiem 
skolu izcili un teicami beiguši 45 
jaunieši, visvairāk Jelgavas Valsts 



ģimnāziju – 21, Spīdolas ģimnāziju 
– 16, 1. ģimnāziju – pieci, 4., 5. un 
6. vidusskolu – pa vienam.

E.Mikiško norāda, ka šogad 
skolēniem ļoti labi ir veicies latviešu 
valodas eksāmenā. Valstī A, B vai C 
līmeni šajā eksāmenā saņēmuši ti-
kai 65 procenti jauniešu, bet Jelga-
vā vidusskolās un ģimnāzijās – 80 
procenti. «Jāatzīmē, ka šis rezultāts 
ir ļoti labs, jo šogad gan latviešu 
skolās, gan mazākumtautību sko-
lās 12. klases skolēni pildīja ne tikai 

vienādus uzdevumus, bet arī viņu 
darbi tika vērtēti pēc vienādiem 
kritērijiem,» tā E.Mikiško. Labi 
rezultāti arī angļu valodā, kas ap-
liecina – 74 procenti beidzēju angļu 
valodu pārvalda brīvi. «Atšķirībā 
no pagājušā gada veiksmīgi šogad 
mūsu pilsētas jauniešiem izdevies 
nokārtot arī ķīmiju. No 17 skolē-
niem, kuri kārtoja šo eksāmenu, 76 
procenti jeb 13 audzēkņi ir saņēmu-
ši A, B vai C līmeni, bet valstī tikai 
59 procenti,» tā E.Mikiško. Viņa 
norāda, ka turpmāk skolām lielāka 
uzmanība jāpievērš bioloģijai un 
fizikai, kur ir zemāks vērtējums 
nekā valstī kopumā. 

Salīdzinot mūsu pilsētas jauniešu 
centralizēto eksāmenu rezultātus 
ar vidējo rezultātu valstī aizva-
dītajā mācību gadā, procentuāli 
jelgavnieku rezultāti centralizētajos 
eksāmenos labāki ir latviešu, angļu, 
vācu un krievu valodā un ķīmijā, 
nedaudz arī matemātikā. Piemē-
ram, matemātikā valstī augstākos 
vērtējumus saņēmuši 65 procenti, 
Jelgavā – 67, tomēr tas ir par sešiem 
procentiem augstāk nekā pērn. 

E.Mikiško norāda, ka šie rezul-
tāti augustā tiks vērtēti pedagogu 
metodiskajās apvienībās, izvērtējot 
eksāmenu saturu, mācību procesa 
organizēšanu, lai rastu risināju-
mu, kā rezultātus uzlabot.

Ritma Gaidamoviča

Ar domu nedēļas noga-
lēs piedāvāt kvalitatīvu 
atpūtu brīvdabā, aģen-
tūra «Kultūra» nolēmusi 
līdz pat augusta beigām 
piektdienu vakaros Uz-
varas parkā rīkot zaļum-
balles. Tajās uzstāsies 
Jelgavas grupas, ku-
ras līdz šim spēlējušas 
ballēs, kāzās un citos 
saviesīgos pasākumos. 
Pirmā zaļumballe ar 
grupu «Kompliments» 
– jau rīt, 20. jūlijā, no 
pulksten 22 līdz 2.

Aģentūras «Kultūra» direktors 
Mintauts Buškevics stāsta, ka ideja 
par zaļumballēm radusies jau sen, 
arī cilvēki izteikuši šādu priekšli-
kumu. «Jaunā projekta doma – dot 
iespēju jelgavniekiem un pilsētas 
viesiem piektdienu vakaros atpūs-
ties brīvdabā, baudot labu mūziku 
un dejas. Iespējas, kur to darīt, 
mums ir, tagad tikai jācer, ka būs 
arī pieprasījums. Par to pārliecinā-
simies piektdien,» tā direktors. Šīs 
zaļumballes iezīmēsies arī ar to, ka 
par mūziku un jauku atpūtu tajās 
gādās Jelgavas muzikanti. «Līdz 
šim, organizējot dažādus pasāku-
mus, vairāk esam skatījušies uz 
muzikantiem no citām pilsētām un 
mazliet aizmirsti palikuši pašmāju 

 mākslinieki. Tāpēc zaļumballēs do-
sim iespēju apmeklētājiem iepazīt 
savējos,» tā M.Buškevics. 

Zaļumballes Uzvaras parkā būs 
līdz pat Piena, maizes un medus 
svētkiem, kas notiks 25. augustā. 
Pirmā zaļumballe gaidāma jau 
piektdien, 20. jūlijā, kad uz dejām 
aicina grupa «Kompliments», 27. 
jūlijā spēlēs grupa «Pilnmēness», 
3. augustā parkā uzstāsies grupa 
«Klaidoņi» no Jelgavas novada, 10. 
augustā – grupa «Opus-C», bet 17. 
augustā – «O!Kartes akadēmijas» 
dalībnieks Ivars Galiņš ar grupu. 

Balles sāksies pulksten 22, 
un plānots, ka tās notiks līdz 
pulksten 2. «Pieredze no Pilsētas 
svētkiem un citiem brīvdabas 
pasākumiem, kad balles sākas 
pulksten 20, rāda, ka parasti cil-
vēki parkā tomēr vairāk sarodas 
ap pulksten 22, tāpēc esam izvē-
lējušies šo laiku,» tā aģentūras 
«Kultūra» producents Gundars 
Caune. Ja būs nelabvēlīgi laik-
apstākļi, balle nenotiks.

Biļetes cena uz balli pieau-
gušajiem – Ls 2, skolēniem, 
studentiem – Ls 1. Nepilngadī-
gām personām bez pieaugušo 
klātbūtnes ballē atrasties atļauts 
līdz pulksten 23.

Jāpiebilst, ka jūlijā balles 
apmeklētājiem paralēli dejām 
būs arī iespēja apskatīt smilšu 
skulptūras, kas, iestājoties tum-
sai, tiks izgaismotas.

Turpmāk piektdienās 
Uzvaras parkā 
būs zaļumballes

Tirgū atjaunojas interese par 
komercēkām pilsētas centrā 

Nekustamā īpašuma tirgū esošie objekti
Objekts Villa Medem Biroja ēka Komercēka 
Adrese Uzvaras 55 Lielā iela 3a Katoļu iela 2a
Platība (m2) 463 1467 415
Pieguļošās zemes platība (m2) 4011 374 850
Stāvu skaits 2 6 2
Cena (Ls) 105 421 350 000 70 280 
Cena par kvadrātmetru (Ls) 228 239 169
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Jelgavas pilsētas 12. klašu 
skolēnu CE rezultāti 

2011. /2012. mācību gadā* 

Eksāmens
Līmeņi, %

A, B, C D, E, F
Pilsētā Valstī Pilsētā Valstī

Angļu valoda 74 64 26 36
Bioloģija 57 62 43 38
Fizika 51 61 49 39
Krievu valoda 94 89 6 11
Ķīmija 76 59 24 41
Latviešu 
valoda

80 65 20 35

Matemātika 67 65 33 35
Vācu valoda 80 72 20 28
Vēsture 76 69 24 31

* Rezultāti bez Vakara (maiņu) vidusskolas un 
profesionālajām izglītības iestādēm.

JNĪP valdes loceklis Juris Vidžis norāda, ka Brīvības bulvāris 28 bija viena no tām mājām, 
kuru ar Vācijas partneru atbalstu bija iespēja renovēt jau 2004. gadā, tomēr iedzīvotāji to-
brīd mazliet nobijās un līdz galam vēl nebija gatavi pieņemt šo lēmumu. «Ņemot vērā, ka 
2004. gadā renovācijas izmaksas bija trīs reizes zemākas, šobrīd ieguldītie līdzekļi būtu jau 
atpelnījušies,» tā J.Vidžis.      Foto: Ivars Veiliņš

Labākie rezultāti – valodās un ķīmijā
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«Jelgavas Vēstneša» redakcijā vērsās 
kāda jelgavniece, rosinot aktualizēt jau-
tājumu par mājas numura zīmēm. Viņai 
pašai grūtības sagādājis mūsu pilsētā 
atrast uzņēmumu, kurš varētu izgatavot 
saistošajiem noteikumiem atbilstošu no-
rādi. Taču, kad tas izdarīts, izrādījies, ka 
numura zīmes izgatavošana nav dārga 
un aizņem vien pāris dienas. «Manuprāt, 
informācijas par to tiešām ir maz. Ja arī 
citi zinātu, ka tas ir tik viegli un lēti izda-
rāms, tad vecās zīmes noteikti nomainītu 
agrāk par 2014. gadu,» tā viņa.

Lai noteiktu ēku numerācijas un ielu 
nosaukumu norāžu dizainu un izvieto-
šanas kārtību, 22. martā domes deputāti 
pieņēma Jelgavas pilsētas pašvaldības 
saistošos noteikumus Nr.12-10 «Ēku 
numerācijas un ielu nosaukumu norāžu 
izvietošanas kārtība Jelgavas pilsētā». 
Saskaņā ar tiem norādes, kas neatbilst 
saistošo noteikumu prasībām, nomai-
nāmas līdz 2014. gada 31. decembrim. 
Tiesa gan – kaut arī iepriekš pilsētā vie-
notas prasības ēku numerācijas un ielu 
nosaukumu norāžu dizainam, kā arī to 

izvietošanas kārtībai nebija izstrādātas, 
liela daļa no jauna izgatavoto norāžu, kas 
nomainītas pēdējo gadu laikā, jau atbilst 
apstiprinātajām prasībām. Tādējādi šiem 
īpašuma saimniekiem nav nepieciešams 
tās mainīt vēlreiz – jaunas jāizgatavo vien 
tiem, kuru izvietotās norādes saistoša-
jiem noteikumiem neatbilst.

Jāpiebilst, ka pārliecināties par norā-
žu atbilstību saistošajiem noteikumiem, 
kā arī noskaidrot prasības iespējams 
pašvaldības interneta portālā www.
jelgava.lv, sadaļā «Pašvaldība», apakš-
sadaļā «Saistošie noteikumi», vai domes 
Klientu apkalpošanas centrā (Lielajā 
ielā 11, 1. stāvā, 131. kabinetā).

Jelgavā norādes iespējams pasūtīt 
vietējā uzņēmumā SIA «Signum», kas 
atrodas Lietuvas šosejā 2. Uzņēmuma 
klientu menedžeris Andris Upenieks 
stāsta, ka Jelgavas pilsētas ēku numerā-
cijas norādes plāksni, kas jāizvieto arī pie 
privātīpašuma, iespējams izgatavot vidē-
ji divu darba dienu laikā. «Mūsu rīcībā ir 
Jelgavas pilsētas saistošajos noteikumos 
minētās prasības, tostarp gan noteiktais 
plāksnes materiāls, gan izmērs, gan 

krāsu kodi, tādējādi cilvēkam, kurš vēlas 
norādi pasūtīt pie mums, par to lieki nav 
jāraizējas,» tā A.Upenieks, piebilstot, ka 
norādes, kas saistoša privātmāju īpaš-
niekiem, izgatavošana izmaksā 5 latus 
plus PVN, tas ir, 6,05 latus.

Pasūtīt ēku numerācijas norādes 
plāksni SIA «Signum» iespējams pa 
tālruni 63023200, pa e-pastu: signum@
signum.lv, izmantojot kontaktformu 
uzņēmuma mājas lapā www.signum.lv, 
kā arī personīgi vēršoties uzņēmumā 
Jelgavā, Lietuvas šosejā 2.

«Gribu gan uzsvērt, ka uzņēmuma 
darbinieki pa mājām nestaigā un paši 
izgatavot norādes nepiedāvā – mēs esam 
ražotāji. Tieši tādēļ mēs neuzņemamies 
atbildību par tām norādēm, kas pasūtītas 
pie privātpersonām,» uzsver A.Upenieks, 
skaidrojot, ka pēdējā laikā darbiniekiem 
vairākkārt nācies saskarties ar situāciju, 
kad uzņēmumā vēršas iedzīvotāji, kuri 
vēlas koriģēt pasūtīto norādi, teiksim, 
papildus norādīt arī savu uzvārdu, taču, 
izrādās, ēku numura zīmi viņš ir pasūtījis 
pie cilvēka, kurš šādu pakalpojumu piedā-
vājis, pats ierodoties privātīpašumā.

«Pirms laika Mātera ielas gājēju posmā 
tika uzstādīta metāla skulptūra. Manuprāt, 
gan skulptūra laba, gan arī vieta piemē-
rota, taču tracina tās reklāmas pie mājas 
sienām, uz kuru fona skulptūra skatāma. 
Tur taču tiek reklamētas iestādes, kuru 
vairs nav, piemēram, aptieka, turklāt ir 
arī uzraksti krievu valodā,» iespaidos par 
Mātera ielas gājēju posmu dalās Biruta. 

Reaģējot uz lasītājas norādīto, Jel-
gavas pilsētas galvenais mākslinieks 
Georgs Svikulis apsekoja Mātera ielas 
gājēju ielas posmu. «Jau pašlaik tiek 
risināts jautājums par vairs neesošu 
firmu izkārtņu novākšanu. Savukārt 
uzņēmumiem, kuri turpina darbo-
ties, izkārtnes ir jāatjauno,» uzsver 
G.Svikulis.

Mātera ielas gājēju posmā uzstādīta lietuviešu mākslinieka Kestuta Lanauska 
veidotā metāla skulptūra «Sajaukt un salikt». Tiesa gan, jelgavniece Biruta 
aicina pārskatīt reklāmas un izkārtnes, kas tur izvietotas, jo, viņasprāt, tās 
bojā iespaidu par mākslas darbu. 	 Foto: Anna Būmane

«Gribētos zināt, kad beidzot atjaunos 
pulksteni Pasta un Sudrabu Edžus ielas 
krustojumā. Vienmēr, ejot garām, noska-
tos uz šo «monstru» un nodomāju – cik ilgi 
tas vēl tur stāvēs. Varbūt, ja nav iespējams 
to atjaunot, agrākais pulkstenis vienkārši 
jādemontē?» jautā jelgavniece.

Jelgavas pilsētas domes priekšsēdē-

tāja vietnieks Vilis Ļevčenoks norāda, 
ka pulksteņa mehānisms ir morāli un 
fiziski novecojis, taču pats pulkste-
ņa objekts ir apmierinošā tehniskā 
stāvoklī. «Pašvaldība ir ieinteresēta, 
lai pulkstenis tiktu atjaunots, tādēļ 
labprāt atbalstītu kāda privātuzņē-
mēja iniciatīvu tā rekonstrukcijai,» tā 
V.Ļevčenoks.

Kāda kundze vēlas noskaidrot ag-
rākās privātās pirmsskolas izglītības 
iestādes «Alfa» ēkas likteni. «Šķiet, 
2010. gadā bija izsole, kurā tika izso-
līta bērnudārza ēka, bet tagad tā vēl 
aizvien stāv tukša. Vai ir iespējams 
noskaidrot, kam tā ēka tagad pieder 
un kādi ir īpašnieka plāni attiecībā uz 
to?» tā viņa. 

«Šo īpašumu Jāņa ielā iegādājāmies 
izsolē un nu esam izlikuši pārdošanā,» 
tā par agrākā bērnudārza «Alfa» ēku 
saka nekustamo īpašumu uzņēmuma 
«Ektornet» pārstāvis Ingars Rudzītis. 
Viņš norāda, ka šis objekts publiskā 
pārdošanā tiek piedāvāts ļoti īsu laiku 
– no 16. maija. «Interese par to ir, taču 
pagājis pārāk īss laiks, lai tik lielam 
objektam varētu atrasties nopietns 
pircējs. Taču, tā kā tas atrodas lieliskā 
vietā un ir labā stāvoklī, šaubu par to, 

ka šo īpašumu spēsim pārdot, nav,» tā 
I.Rudzītis. 

Kā norādīts pārdošanas sludināju-
mā uzņēmuma mājas lapā, īpašumu 
Jāņa ielā 4 un 4a pašlaik iespējams 
iegādāties par 190 000 eiro. «Ēka ar 
kopējo platību 1824 kvadrātmetri 
celta padomju laikā un izmantota 
kā bērnudārzs. Palīgēkas sastāv no 
noliktavas – veļas mazgātavas 102,6 
kvadrātmetru platībā, pagraba (16,9 
kvadrātmetri) un sešām virszemes 
nojumēm ar platību no 33 līdz 43 
kvadrātmetriem. Zemes kopējā pla-
tība – 12 491 kvadrātmetrs. Īpašums 
atrodas Jelgavas centrā, ar piekļuvi no 
ielas. Īpašumā iespējams atjaunot bēr-
nudārza darbību vai arī piemērot cita 
veida uzņēmējdarbībai. Ēka ir apmie-
rinošā stāvoklī, nepieciešams apkures 
sistēmas remonts vai nomaiņa,» teikts 
pārdošanas sludinājumā.

«Situācija Cepļu ielā nav mainījusies 
– tur vēl aizvien puse ielas slīgst tumsā, 
kaut arī «Pilsētsaimniecība» šo jautājumu 
solīja risināt. Kāpēc līdz 10. numuram 
pašvaldība var nodrošināt apgaismo-
jumu, bet tālāk – ne? Mēs neesam cilvē-
ki?!» sašutusi ir Cepļu ielas iedzīvotāja, 
kura savā un citu iedzīvotāju vārdā šo 
jautājumu uzņēmusies nokārtot. «Mums 
pat nevajag laternu uz katra staba! Kaut 
divas spuldzes degtu – tas jau būtu daudz, 
lai šajā tumšajā nostūrī iedzīvotāji varētu 
justies kaut nedaudz drošāk,» tā viņa.

Atbildot uz jautājumu par apgais-
mojumu Cepļu ielā aprīlī, pašvaldības 
aģentūras «Pilsētsaimniecība» elek-
trotīklu inženieris Andrejs Bobikins 
norādīja, ka lasītājas minētajā Cepļu 
ielas posmā atrodas 0,4 V gaisvada lī-
nija un šī līnija ir uzņēmuma «Latvijas 
dzelzceļš» īpašumā. Tieši šis apstāklis 
tad arī apgrūtina tur apgaismojuma 
nodrošināšanu, jo, lai to izdarītu, ne-
pieciešama uzņēmuma atļauja izbūvēt 
apgaismojumu uz viņiem piederošajiem 
balstiem.

Tas, cik ātri šo problēmu izdosies 
atrisināt, pašlaik atkarīgs vienīgi no 
«Latvijas dzelzceļa», nevis pašvaldī-
bas – proti, šobrīd pašvaldība gaida 
VAS «Latvijas dzelzceļš» atļauju, lai 
varētu ielu apgaismojuma pievieno-
šanai izmantot uzņēmuma īpašumā 
esošos balstus, norāda domes priekš-
sēdētāja vietnieks Vilis Ļevčenoks, 
piebilstot, ka pēc atļaujas saņemša-
nas apgaismojumam nepieciešamo 
finansējumu paredzēs nākamā gada 
budžetā. 

«Mēs tik daudz dzirdam par kul-
tūras apmaiņas programmām ar 
Lietuvu, Šauļiem, taču tā apmai-
ņa aprobežojas ar pāris koncertiem 
kultūras namā un dažām lietuviešu 
biedrības aktivitātēm. Gribas vairāk. 
Gribas ne tikai uzņemt kaimiņvalsts 
māksliniekus pie mums, bet arī pašiem 
aizbraukt uz kādu kultūras pasākumu 
Šauļos. Taču iespēju tādu nav, kaut 
arī dzīvojam 21. gadsimtā,» saka 
Jevgeņija. Viņa spriež, ka lielai daļai 
tas nav aktuāli, jo pašiem ir automa-
šīnas, tāpēc var aizbraukt, kur un kad 
vēlas. «Bet ko darīt mums, pensionā-

riem? Satiksmes autobuss maršrutā 
Rīga–Šauļi–Rīga kursē neizdevīgos 
laikos, tādēļ mums ir ierosinājums 
– varbūt reisu uz Šauļiem varētu or-
ganizēt Jelgavas Autobusu parks? Ne 
katru dienu – reizi, varbūt divas reizes 
mēnesī, teiksim, sestdienā. Domāju, 
ka pasažieru netrūktu – kāds brauktu 
baudīt kultūru, kāds varbūt iepirkties 
vai ciemos pie radiem. Es un manas 
kaimiņienes pensionāres šo iespēju 
noteikti nelaistu garām!» tā Jevgeņija, 
uzreiz gan piebilstot, ka kritiku neiztur 
prātojumi par to, ka šādi reisi nebūtu 
rentabli. «Vajag pamēģināt! Tikai 

tad varēs pārliecināties par šo reisu 
lietderību!» tā viņa. 

SIA «Jelgavas Autobusu parks» 
komercdirektore Viktorija Ļubļinska, 
iepazīstoties ar lasītājas jautājumu, 
skaidro: «Saskaņā ar spēkā esošo 
likumdošanu Autobusu parkam nav 
tiesību atklāt autobusu reisus, tostarp 
uz Šauļiem, kaut tikai pēc principa 
«vajag  pamēģināt», jo tie ir autobusu 
reisi uz citu valsti.» Viņa norāda, ka 
ar lūgumu atklāt reisu uz Šauļiem 
Jevgeņijas kundzei jāvēršas valsts SIA 
«Autotransporta direkcija».

Kāda Loka maģistrāles 23. nama 
iedzīvotāja vēlas saprast, kas ietilpst 
sētnieka pienākumos un vai viņa darba 
laiks dienā ir normēts. «Gribētu zināt, 
kādi pienākumi sētniekam ir vasarā un 
kādi – ziemā. Par ko mēs maksājam?!» 
jautā kundze.

SIA «Jelgavas Nekustamā īpašuma 
pārvalde» (JNĪP) valdes loceklis Juris 
Vidžis uzsver: sētnieks savus pienāku-
mus veic atbilstoši noslēgtajam sav-

starpējā pilnvarojuma pārvaldīšanas 
līgumam.

«Ja dzīvokļa īpašniekam rodas kā-
das neskaidrības saistībā ar īpašuma 
pārvaldīšanu, aicinu viņu vērsties 
mūsu Klientu daļā un speciālisti sniegs 
atbildes uz visiem neskaidrajiem jautā-
jumiem,» tā viņš.

Jāpiebilst, ka JNĪP Klientu daļa 
atrodas Pulkveža Brieža ielā 26 un tā 
strādā katru darba dienu bez pusdienas 
pārtraukuma.

Ēkas numura zīmi 
izgatavo divu dienu laikā

Jelgavas pilsētas ēku numerācijas norādes plāksni SIA «Signum» var izgatavot vidēji divu darba dienu laikā. No-
rādes, kas saistoša privātmāju īpašniekiem, izgatavošana izmaksā 6,05 latus.	 Foto: Ivars Veiliņš

JAP uz Šauļiem autobusu nodrošināt nedrīkst

«Latvijas dzelzceļš» vēl nav devis atļauju 
izbūvēt apgaismojumu Cepļu ielā

Sagatavoja Sintija Čepanone

Agrākā bērnudārza ēka 
saimnieku vēl meklē

Mājas sētnieka pienākumus var 
uzzināt līgumā vai Klientu daļā  

Pulksteņa rekonstrukciju 
varētu veikt privātuzņēmējs 

Neesošu firmu izkārtnes novāks, 
vecās – nomainīs
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Ceturtdiena, 2012. gada 19. jūlijs

Triatlons neprofesionāļiem
20. jūlijā pulk-
sten 19 Krast-
malas ielā 11 
pie Svētes upes 
notiks adaptētā 
triatlona sacen-

sības. Distance sastāvēs no 100 metru 
peldējuma Svētes upē, tad sekos 11,5 
kilometri velobrauciena un noslēgumā 
krosiņš 2,4 kilometri. No pulksten 18.30 
– reģistrācija. Pateicoties Jelgavas domes 
un Sporta servisa centra atbalstam, dalība 
sacensībās ir bez maksas, ja mājas lapā 
www.adventurelab.lv līdz 19. jūlijam tiek 
aizpildīta dalības anketa. Piesakoties sa-
censību dienā, dalības maksa – 1,50 lati.
Papildu informācija: pa e-pastu info@adven-
turelab.lv; pa tālruni 29727745 (Andis).

«Paisumam» divi Baltijas 
čempioni
Divi Jelgavas 
ūdens moto-
sporta kluba 
« P a i s u m s » 
sportisti kļuvuši 
par Baltijas čempioniem – FR-100 klasē 
uzvarēja Valdis Kuķalks, bet RN-2000 
klasē uzvarēja Guntis Lauss. Tikai maz-
liet pietrūka līdz vēl vienam čempiona 
titulam – Mārtiņš Lauss, kurš startēja O-
350 klasē, visu laiku brauca pa priekšu, 
bet pēdējos 20 metros viņam pamaisīja 
kāds no dalībniekiem, kurš bija avarējis. 
Rezultātā Mārtiņam sudraba medaļa. 
Jāpiebilst, ka sestdien, 28. jūlijā, pulk-
sten 12 Jelgavā, Lielupē pie Pils salas, 
notiks Latvijas čempionāta 4. posms.

Labi startē Eiropā 
Kanoiste Elīna Ēdole (attēlā) U-23 Eiropas 
čempionātā izcīnījusi 5. vietu, bet Lāsmai 
Zaķītei 500 m – 17. vieta un 200 m – 23. 
vieta. Savukārt Eiropas junioru čempionātā 
12. vietu 1000 m smailīšu vieniniekos izcīnīja 
Marks Ozolinkevičs. «Viņam tikai mazliet 
pietrūka, lai iekļūtu labāko deviņniekā,» tā 
trenere Lelde Laure. Marks ar Rūdolfu Narti-
šu un diviem rīdziniekiem četriniekā 1000 m 
izcīnīja 18. vietu. Karīna Laure divniekos 500 
m izcīnīja 14. vietu, bet 1000 m – 16. vietu. 
«Meiteņu rezultāts ir audzis – starpība starp 

konkurentēm kļuvusi 
mazāka,» tā L.Laure. 
Kanoe divniekam Arkā-
dijam Jefremovam un 
Kasparam Eihvaldam 
1000 m – 17. vieta.

Uzvar klubu komandu 
čempionātā
Baltijas klubu komandu čempionātā triālā 
triumfējusi Agarska Triāla kluba komanda 
– Andris Grīnfelds, Renārs Agarskis un Artūrs 
Grīnfelds. Čempionāts, ko organizē Baltijas 
Motociklistu asociācija, notiek jau otro gadu, 
un arī pērn uzvarēja Agarska Triāla klubs. 
Komandas rezultātu noteica pēc visu trīs ko-
mandas dalībnieku savāktās punktu summas 
trīs apļos. 2. vieta – Mototriāla skolas pirmajai 
komandai, 3. – Grobiņas MK. Sacensībās 
piedalījās sešas komandas. Sezonas noslē-
guma apbalvošanā 
uzvarētāji saņems 
ceļojošo kausu, lī-
dzīgi kā tas ir Latvi-
jas klubu komandu 
čempionātā. 

28. jūlijā pulksten 12 – Latvijas 
čempionāta ūdens motosportā 4. 
posms, Jelgavas čempionāts ūdens 
motosportā (Lielupē pie Pils salas). 

29. jūlijā pulksten 12 – Jelgavas 
atklātais čempionāts burāšanā «Jelga-
vas Jahtkluba kauss» (Lielupē).

29. jūlijā pulksten 12 – Latvijas 
Kausa triatlonā 6. posms, LR 2012. gada 
čempionāts olimpiskajā distancē, Baltijas 
Kausa 6. posms (Lielupes pludmalē).

11. augustā pulksten 10 – Jelga-
vas čempionāta biljardā 8. kārta un 
«Astotais kauss. Piramīda ar turpinā-
jumu» (Jelgavas 6. vidusskolā).

11. augustā – «Mītava open 2012» 
fināls (ZOC).











Meklē darbu
Masieris meklē darbu. Tālrunis 29649375.

Zāles pļāvējs. T.25994203.

Varu pieskatīt bērnus un vecus cilvēkus. 
Izskatīšu arī citus piedāvājumus. Tālrunis 
29788771.

Bilancspējīga grāmatvede ar darba piere-
dzi. Tālrunis 29360505.

Elektriķis. Instalācijas. Tālrunis 28226522.

Meklē sarga, palīgstrādnieka vai krāvēja 
darbu. Tālrunis 20564805.

Celtnieks ar lielu pieredzi meklē darbu. 
Tālrunis 28873130.

Vecu, slimu cilvēku aprūpē, dārzeņu no-
vākšanā, tirdzniecībā. Tālrunis 25965956.

Piedāvā darbu
SIA «SIGUS B» – starptautisko pārvadāju-
mu firma – meklē CE kategorijas autovadī-
tāju. E-pasts: monta@sigusb.lv.

Vēlas īrēt
1istabas/2istabu dzīvokli ar malkas apkuri. 
T.29775701

Izīrē
Dzīvokli. T.22336906

Izīrē māju. T.27552909

Pērk
Nolietotus ledusskapjus no Ls 3 – 5. Sadzī-
ves tehniku. T.29784933.

Firma pērk egles un priedes zāģbaļķus 
– svaigi zāģētus, sausi kaltušus un zilēju-
šus. Tālr.26113807

Metāllūžņus. Sver, griež, maksā uz vietas. 
T.25454592.

Pērku automašīnu, ar TA vai bez, samaksa 
uzreiz. T.22367750

Pārdod
Kūdras un kokskaidu briketes no Igaunijas. 
Piegāde. T.28828288

Ozola briketes. Cena ar piegādi Ls 100. 
T.29907466

Pateicība
Izsakām lielu paldies visiem, kas bija ar 
mums kopā, pavadot mūžībā Jāni Žebrov-
ski. Tuvinieki.

Dažādi
Auto vadīšanas apmācība ar automā-
tisko ātrumkārbu. Eksāmens Jelgavā. 
T.29845587; www.jbs.lv

Kvalitatīvi veicu remontus + santehnika, 
elektroinstalācija. 28861525, Jānis

Kravu pārvadājumi, auto evakuācija. 
T.25904905.

SIA «Velis – A» – apbedīšanas pakalpoju-
mi, piederumi un konsultācijas, nelaiķu 
nogādāšana morgā. Diennakts tālruņi: 
63020151 un 28651582 vai ierodoties 
personīgi SIA «Velis – A» birojā 3. stāvā, 
Skolotāju ielā 3, Jelgavā.

Aizsaulē aizgājuši
OSVALDS LAGZDIŅŠ (dz. 1930. g.)
MĀRIS ŪTĒNS (dz. 1943. g.)
GUNĀRS MAUŠEVICS (dz. 1945. g.)
MARIJA ĻEBEDE (dz. 1934. g.)
JADVIGA ŽERDEVA (dz. 1928. g.)
GUNĀRS DAMLICS (dz. 1938. g.)
MARIJA PUZIREVSKA (dz. 1938. g.)
ĻENGINA JAISO (dz. 1932. g.).
Izvadīšana 21.07. plkst. 15.40 Baložu kapsētā.
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sadaļā «Pasākumi»

Ilze Knusle-Jankevica

Aizvadītās nedēļas nogalē 
Zemgales Olimpiskā centra 
(ZOC) BMX trasē notika 
Latvijas Riteņbraukšanas fe-
derācijas kausa izcīņa, kurā 
zeltu izcīnīja četri jelgavnie-
ki. Savukārt septembrī Jel-
gavas trase vēlreiz uzņems 
valsts labākos braucējus, jo 
pie mums notiks Grand Prix 
Latvia noslēguma posms.

Uz jautājumu, ar ko šī sezona ir īpaša, 
kluba «Mītavas kumeļi» vadītājs Aivars 
Balbeks atbild īsi – ar to, ka Olimpisko 
spēļu dēļ ir saraustīts kalendārs. Ierasti 
Eiropā sezona sākas aprīlī un ilgst līdz jū-
lija vidum, bet šosezon viss sākās krietni 
ātrāk – jau pagājušajā septembrī. «Eiro-
pas un pasaules čempionāts notika maijā, 
un tajos piedalījās septiņi mūsu sportisti. 
Iespējams, būtu vairāk, bet sportistus, 
kuri vēl nav gatavi šim līmenim, negribē-
jām sūtīt,» tā viņš, uzsverot, ka tik agrā 
pavasarī Latvijai ir grūti konkurēt ar to 
valstu sportistiem, kurās ziemas nav tik 
garas – viņi daudz agrāk sāk trenēties un 
sasniedz optimālo formu.

Eiropā startē septiņi, pasaulē – divi
Šogad Eiropas čempionātā startēja sep-

tiņi «Mītavas kumeļi» – Roberts Bāriņš, 
Uldis Balbeks, Kristens Krīgers, Vanesa 
Buldinska, Emīls Jekševics, Raitis Grun-
dulis un Ernests Šteinbergs. Labākais pa-
nākums Kristenam – viņš pirmo reizi kļuva 
par Eiropas čempionu 16 gadu vecuma 
grupā. Vanesa izcīnīja 7. vietu, bet Uldis, 
startēdams pēc gadu ilga pārtraukuma, jo 
dziedēja traumas, amatieru grupā (25 – 29 
gadi) ierindojās 8. vietā. 

Pasaules čempionātā startēja Ro-



berts un Kristens. Roberts junioros 
kvalifikācijā palika otrais aiz strīpas 
– ieņēma 65. vietu –, savukārt Kriste-
nam krūzeros 2. vieta, Challenge grupā 
– dalīta 9./10. vieta.

Elpo pakausī līderiem 
Arī Latvijas mērogā notiek dažādas 

sacensības. Vienas no tām – Latvijas 
Riteņbraukšanas federācijas kauss – aiz-
vadītajā nedeļā notika Jelgavā. Pēdējos 
astoņus gadus šajās sacensībās komandu 
kopvērtējumā uzvarējuši Rīgas braucēji, 
bet šogad Jelgavas «Mītavas kumeļi» 
spēja viņiem pietuvoties kā nekad – otro 
no pirmās vietas šķīra tikai četri punkti. 
«Lai izcīnītu kausu, mums pietrūka 
pavisam maz, turklāt bija iespēja. Mūsu 
braucējs 13 gadu vecuma grupā brauca kā 
ceturtais un finiša taisnē jau gāja uz trešo 
vietu, bet piedzīvoja kritienu un finišēja kā 
astotais, tādējādi zaudējot piecus punktus. 
Ar šiem pieciem punktiem būtu pieticis, lai 
apsteigtu konkurentus,» tā kluba vadītājs 
A.Balbeks. Pavisam sacensībās bija 166 
dalībnieki no Latvijas, Lietuvas, Igaunijas 
un Baltkrievijas. Jelgavas klubu pārstāvēja 
30 braucēji, bet saskaņā ar sacensību notei-
kumiem vērtēts tika viena kluba braucēju 
labākais rezultāts katrā grupā.

Interese aug
Kluba vadītājs norāda, ka līdz ar BMX 

trases rekonstrukciju Jelgavā arī interese 
par sporta veidu palielinājusies un no sep-

tembra trenēties sākuši desmit jauni brau-
cēji. Viens no perspektīvākajiem jaunajiem 
braucējiem ir Marks Cimermanis, kurš 
uzvarēja gan Federācijas kausā, gan ZOC 
kausā. «Viņš sāka trenēties pagājušajā 
pavasarī un pērn kļuva par Latvijas čem-
pionu sešgadnieku grupā,» tā A.Balbeks, 
piebilstot, ka puikam ir visi dotumi.

Tiesa, ir arī tādi, kuri klasisko ri-
teņbraukšanu nomaina pret kaut ko 
ekstrēmāku – dažādu triku veikšanu 
ar BMX. «Mītavas kumeļu» vadītājs 
norāda, ka šādu ceļu galvenokārt iz-
vēlas tie, kuriem trasē nav tie labākie 
rezultāti. «Klasiskajā braukšanā vajag 
izturību, ātrumu un trenētību, bet tur 
– dullumu,» piebilst A.Balbeks. 

Tomēr reizēm arī tiem, kuri piedalās 

klasiskajās BMX sacensībās, gribas iz-
darīt ko traku un neierastu. Piemēram, 
R.Bāriņš pēc kritiena BMX sacensībās, 
ar sāpošu roku un iedzertiem pretsāpju 
līdzekļiem startēja «Red Bull» amatie-
ru kartinga atlases posmā un iekļuva 
Latvijas finālā, kur cīnīsies par ceļazīmi 
uz pasaules čempionāta finālu. 

Septembrī vēl vienas sacensības
Jāpiebilst, ka šosezon Jelgavā notiks 

vēl vienas BMX sacensības – 8. septem-
brī pie mums būs Grand Prix Latvia 
noslēguma posms jeb lielais fināls. 
«Par to, ka Jelgavā var notikt un no-
tiek dažādas sacensības, paldies jāsaka 
Jelgavas domei, Sporta servisa centram 
un ZOC,» piebilst A.Balbeks.

BMX braucēju skaits pieaug
Latvijas Riteņbraukšanas federācijas 
kausa izcīņas rezultāti
1.vieta – Vanesa Buldinska (11 – 14 gadi), 
Kristens Krīgers (16 gadi), Marks Cimer-
manis (7 gadi), Uldis Balbeks (elite)
2. vieta – Ilva Ruduša (17+)
3. vieta – Alvis Lānso (elite), Roberts 
Bāriņš (juniori)

Roberts Bāriņš:
«Es ar šo sporta veidu nodarbojos no septiņu gadu vecuma 
– sanāk desmit vienpadsmit gadus. BMX pievelk, jo tas ir 
ekstrēms, ātrs un interesants, turklāt vienmēr var izmēģināt 
ko jaunu. Forši ir arī tas, ka viss ir atkarīgs tieši no paša: tas 
nav komandas sporta veids, kur pēc neveiksmes vaino cits citu. 
BMX, ja pieļāvi kļūdu un zaudēji, vainīgs esi pats.»

Uldis Balbeks:
«Ar BMX nodarbojos 17. sezonu. Šis sporta veids mani piesaista 
ar ātrumu un adrenalīnu, ko gūstu, pārvarot dažādus šķēršļus. 
Pasaules trasēs ir sastopami dažnedažādi tramplīni, un, lai pirmo 
reizi tādu pārvarētu, nākas kārtīgi sadūšoties, bet, kad tu to pārvari, 
tu gūsti tās īpašās emocijas, kuras piesaista šim sporta veidam. 
BMX visgrūtākās ir divas lietas. Pirmkārt, sadūšoties, lai pirmo 

reizi pārvarētu nezināmus šķēršļus, izvēlēties pareizo braukšanas ātrumu šķēršļu 
pārvarēšanai un prognozēt, kādi ārējie faktori tevi var ietekmēt lēciena laikā. Otr-
kārt, psiholoģiskā sagatavošanās startam. Tā kā BMX ir sprinta disciplīna, tad 70 
procentus no uzvaras dod starts, un, lai sportists spētu sekmīgi paņemt startu, ir 
jābūt psiholoģiski gatavam. Šī lieta BMX ir ļoti svarīga, jo, stājoties uz starta finālā, ir 
papildu uztraukums, bet jāspēj koncentrēties, lai startā neaizkavētos ne uz sekundes 
simtdaļu – pretējā gadījumā tas nozīmē, ka sacensības praktiski ir beigušās.»

Kristens Krīgers:
«Nodarbojos ar BMX, jo tas ir ļoti aizraujošs un interesants sporta 
veids, kurā var gūt asas un patīkamas izjūtas, uzrādot labus rezul-
tātus sacensībās. Visvairāk man patīk tas, ka šis sporta veids ir tik 
ātrs un dinamisks. Un, protams, patīk tas, ka trasē uz riteņa jūtos 
brīvi un nepiespiesti, tā teikt, kā zivs ūdenī. Manuprāt, visgrūtākais 
šajā sporta veidā ir tas, ka ļoti daudz un cītīgi jāstrādā, lai varētu 

sasniegt labus rezultātus. Vēl pie grūtībām varētu pieskaitīt to, ka šajā sporta veidā 
var gūt daudz un dažādas traumas. Pats ar šo sporta veidu nodarbojos 11 gadus.»

«Mītavas kumeļu» pārstāvis Uldis Balbeks pierādīja, ka ar viņu ir jārēķinās 
– viņš ieguva gan Latvijas Riteņbraukšanas federācijas, gan ZOC kausu, 
bet Open sacensībās elites grupā palika trešais. Foto: Ivars Veiliņš

Aizvadītajā nedēļas nogalē Jelgavas BMX trasē notika Latvijas Riteņbrauk-
šanas federācijas kausa un ZOC kausa izcīņa. Sacensības pulcēja ap 170 
dalībnieku no Latvijas, Lietuvas, Igaunijas un Baltkrievijas.



23. jūlijs, pirmdiena
LTV1  
  6.45 «Olimpieša portrets».* 
  7.00 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Dzīvoklis». Latvijas TV seriāls. 23.sērija. 
  8.30 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1450.sērija. 
  9.25 «Mīla kā sapnis» (ar subt.). Austrijas rom. drāma. 
11.05 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
11.20 «Apkārt pasaulei 80 dārzos». Dok. filma. 1.sērija. 
12.30 «Ielas garumā». Ķengaraga promenāde.*
13.00 «Labrīt, Latvija!»*
14.00 «Eirobusiņš».* 
14.30 «Iedziļinoties klimata pārmaiņās». Dok. filma. 
15.00 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
15.20 «Lemuru iela». Dok. seriāls. 20.(noslēguma) sērija. 
15.45 «Volless un Gromits. Par mata tiesu». Anim. filma.
16.15 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
16.35 «Neprāta cena». LTV seriāls. 139.sērija. 
17.05 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1450.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Eņģeļu māja». LTV seriāls. 32. un 33.sērija. 
19.30 «Smalkais stils». Seriāls. 33.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Māja Ītonpleisā 2». BBC seriāls. 4.sērija. 
22.05 «Viss notiek».* 
22.35 «Kur vēsture sastopas ar mākslu». Cēsis.   
22.45 «Olimpieša portrets». 
23.00 Nakts ziņas. 
23.15 «Grejas anatomija 5». Seriāls. 16.sērija.
24.00 «Garīgā dimensija».*

LTV7
  7.35 «Attīstības kods». «Televeikala skatlogs».* 
  7.55 «Tādas lietas». «Televeikala skatlogs».* 
  8.15 «Praktiski padomi». «Televeikala skatlogs».* 
  8.35 «Komercdarbība šodien». «Televeikala skatlogs».* 
  8.55 «Automoto raidījums nr.2». «Televeikala skatlogs».* 
  9.15 «Vienmēr formā!» Deutsche Welle žurnāls (angļu 

val., ar subt. latviešu val.). 
  9.45 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Ser. 409.sērija. 
10.40 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 8.sērija. 
11.35 «Izdzīvošanas māka». Dok. seriāls. 1.sērija. 
12.30 «Latvijas stāsti». Piedāvā Kurzemes TV* (vai 12.30 

Reģionālo TV programma virszemes apraidē).
13.15 «Labākais no Euromaxx». Deutsche Welle žurnāls 

(angļu val., ar subt. latviešu val.).*
13.45 1996.gada Atlantas olimpisko spēļu atklāšanas 

ceremonija.*
15.45 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 8.sērija. 
16.35 «Trakais slēptās kameras šovs». 
17.05 «Misija Londonā».*
17.35 «Trakais slēptās kameras šovs». 
18.05 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Ser. 409.sērija. 
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.30 «Zaļā paradīze». Dok. daudzsēriju filma. 15.sērija. 
20.00 «Baltijas jūras piekrastes. Dānija». Dok. filma. 
20.55 «Krējums... saldais».*
21.25 «Motociklisti». 
21.55 «Šodien». Ziņas īsumā (krievu val.).  
22.10 «Latvijas stāsti». Piedāvā Talsu TV (vai 22.10 

Reģionālo TV programma virszemes apraidē).
22.55 «Zaļā paradīze». Dok. daudzsēriju filma. 15.sērija.
23.25 «Postošā mīla». Austrālijas krimināldrāma. 2010.g.
  1.05 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 1.sērija.

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». 
  6.30 «Nedēļa novados. Kopsavilkums».* 
  7.00 «900 sekundes». Rīta ziņu raidījums. 
  9.00 «Basketbols TV».* 
  9.05 «Universitāte». Krievijas seriāls. 37. un 38.sērija. 
10.10 «Aļaska». ASV piedzīvojumu filma. 1996.g. 
12.20 «Mājokļa jautājums».* 
13.00 «TV veikala skatlogs».
13.15 Bērnu stunda. «Toma un Džerija piedzīvojumi». 

Animācijas filma; «Skubijs Dū un pinkainais 2». 
Animācijas seriāls. 6.sērija. 

14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Sirmā ēdienkaratē 3». Kulinārijas šovs (arhīvs). 
15.00 «Intrigante 3». ASV seriāls. 4.sērija. 
15.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

66. un 67.sērija. 
17.55 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 93.sērija. 
18.55 «Tautas balss». 
19.45 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Cīnītajs». Realitātes šovs. Izbalsošana. 
22.00 «Adrenalīns 2». ASV spraiga sižeta filma. 2009.g. 
24.00 «Kinga izpirkuma nauda». ASV un Kanādas krimi-

nālkomēdija. 2005.g. 
  1.45 «Lampūni. Izlaiduma klases ceļojums». ASV kom. 
  3.15 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

66. un 67.sērija. 
  4.50 «Universitāte». Krievijas seriāls. 37.sērija. 
  5.20 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 93.sērija. 

TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 42.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 102.sērija. 
  6.45 «Čagingtona: jautrie vilcieniņi». Anim. ser. 31. un 

32.sērija. 
  7.10 «Sarkanais suns Klifords». Anim. ser. 14.sērija. 
  7.45 «Bakugani 2». Anim. ser. 10.sērija. 
  8.05 «Simpsoni 16». 5. un 6.sērija. 
  9.00 «Bēthovens». Komēdija. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Ar gardu muti».* 
11.50 «Māmiņu klubs».* 
12.25 «Sava likteņa noteicēja» (ar subt.). Krievijas seriāls. 

61.sērija.
13.30 «Televeikala skatlogs». 
13.45 «Skunksa kungfu». Animācijas seriāls. 16.sērija. 
14.00 «UgunsGrēks 5». Latvijas seriāls. 359. – 361.sērija. 
15.50 «Lēna, mana mūža mīlestība». Vācijas ser. 152.sēr. 
16.50 «Soli pa solim» (ar subt.). Krievijas ser. 9. un 10.sē. 
17.50 «Radu būšana 4» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija.

19.00 «Bez tabu». 
19.50 TV3 ziņas. 
20.20 «Gandrīz ideāls randiņš». 9.sērija. 
21.20 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzsēriju drāma. 

1981.g. 1.sērija. 
22.55 «Mūsu zelta dziesma». 1.raidījums. 
  2.25 «Dzīve uz Marsa». Seriāls. 7.sērija. 
  3.10 «Visi mani bijušie». Seriāls. 7.sērija. 
  3.50 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 42.sērija. 
  4.35 «Nakts joki». 

24. jūlijs, otrdiena
LTV1  
  6.45 «Olimpieša portrets».* 
  7.00 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Dzīvoklis». Latvijas TV seriāls. 24.sērija. 
  8.30 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1451.sērija. 
  9.25 «Smalkais stils». Seriāls. 33.sērija. 
10.35 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Discovery atlants: Krievija». Dok. filma. 2.sērija. 
11.45 «Gavilējiet, debesis! Rihards Dubra». Dok. filma. 
12.05 «Norvēģijas dabā». Dok. filmu seriāls. 3. un 4.sērija. 
13.00 «Labrīt, Latvija!»*
14.00 «Viss notiek».* 
14.30 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
14.50 «Lai dzīvo bērni 4». Dokumentāla filma. 
15.20 «Mārvijs Hemmers. Nacionālās ģeogrāfijas pasau-

le». Populārzinātnisks seriāls bērniem. 78.sērija. 
15.45 «Volless un Gromits. Dzīvību vai kukuli?» Anim. f. 
16.15 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
16.35 «Neprāta cena». LTV seriāls. 140.sērija. 
17.05 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1451.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Eņģeļu māja». LTV seriāls. 34. un 35.sērija. 
19.30 «Smalkais stils». Seriāls. 34.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Vera». Krimināldrāma. 4.sērija. 
22.50 «Olimpieša portrets». 
23.05 Nakts ziņas. 
23.20 «Grejas anatomija 5». Seriāls. 17.sērija.
  0.05 «Rošvilu māja. Ciešanu māja» (ar subt.). Francijas 

daudzsēriju vēsturiska ģimenes drāma. 2.sērija.

LTV7
  7.35 «Reģionālā attīstība Latvijā. Agro 2012». «Televei-

kala skatlogs».* 
  7.55 «Nedēļas apskats». «Televeikala skatlogs».* 
  8.15 «TV mozaīka». «Televeikala skatlogs».* 
  8.35 «Skatpunkti». «Televeikala skatlogs».* 
  8.55 «Iespējas un risinājumi». «Televeikala skatlogs».* 
  9.15 «Globalizācija 3000». Deutsche Welle žurnāls (angļu 

val., ar subt. latviešu val.). 
  9.45 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Ser. 410.sērija. 
10.40 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 9.sērija. 
11.35 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 2.sērija.
12.30 «Latvijas stāsti». Piedāvā Talsu TV* (vai 12.30 

Reģionālo TV programma virszemes apraidē).
13.15 «Vienmēr formā!» Deutsche Welle žurnāls (angļu 

val., ar subt. latviešu val.).*
13.45 2000.gada Sidnejas olimpisko spēļu atklāšanas 

ceremonija.*
15.45 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 9.sērija. 
16.35 «Trakais slēptās kameras šovs». 
17.05 «Misija Londonā».*
17.35 «Makšķerēšanas noslēpumi».*
18.05 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Ser. 410.sērija. 
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.30 «Zaļā paradīze». Dok. daudzsēriju filma. 16.sērija.
20.00 «Eirotaksometrs. Eiro ieviešana Polijā». Dok. filma.
20.30 «Autosporta programma nr.1».
21.00 «Mākoņa mantojums: savvaļas ērzeļa atgriešanās 

3». Dokumentāla filma. 
21.55 «Šodien». Ziņas īsumā (krievu val.).  
22.10 «Latvijas stāsti». Piedāvā Ogres televīzija: “Post 

scriptum” (vai 22.10 Reģionālo TV programma 
virszemes apraidē).

22.55 «Motociklisti».* 
23.25 «Zaļā paradīze». Dok daudzsēriju filma. 16.sērija.
23.55 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 2.sērija.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». 
  6.35 «Detektīvmeitenes». Animācijas seriāls. 
  6.50 «Šodien novados». 
  7.00 «900 sekundes». Rīta ziņu raidījums. 
  9.00 «Universitāte». Krievijas seriāls. 39. un 40.sērija. 
10.05 «Dejo līdzi». ASV muzikāla drāma. 2006.g. 
12.20 «Mājokļa jautājums».* 
13.00 «TV veikala skatlogs».
13.15 Bērnu stunda. «Toma un Džerija piedzīvojumi». 

Animācijas seriāls. 1.sērija; «Skubijs Dū un 
pinkainais 2». Animācijas seriāls. 7.sērija. 

14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Cīnītājs». Realitātes šovs. Dienasgrāmata. 
15.00 «Intrigante 3». ASV seriāls. 5.sērija. 
15.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

68. un 69.sērija. 
17.55 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 94.sērija. 
18.55 «Tautas balss». 
19.45 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Četras dienas Toskānā». Vācijas un Kanādas 

melodrāma. 2008.g. 
22.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  2.30 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē». 
  2.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

68. un 69.sērija. 
  4.30 «Universitāte». Krievijas seriāls. 39. un 40.sērija. 
  5.20 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 94.sērija. 

TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 43.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 103.sērija. 
  6.45 «Čagingtona: jautrie vilcieniņi». Anim. ser. 33. un 

34.sērija. 
  7.10 «Sarkanais suns Klifords». Anim. ser. 15.sērija. 

  7.45 «Bakugani 2». Anim. ser. 11.sērija. 
  8.05 «Simpsoni 16». Anim. ser. 7. un 8.sērija. 
  9.00 «Bēthovens 2». Komēdija. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Ņujorkas karalis». 15. un 16.sērija. 
12.25 «Sava likteņa noteicēja» (ar subt.). Krievijas seriāls. 

62.sērija.
13.30 «Televeikala skatlogs». 
13.45 «Skunksa kungfu». Animācijas seriāls. 17.sērija. 
14.00 «UgunsGrēks 5». Latvijas seriāls. 362. – 364.sērija. 
15.50 «Lēna, mana mūža mīlestība». Vācijas ser. 153.sēr. 
16.50 «Soli pa solim» (ar subt.). Krievijas ser. 11. un 12.sēr. 
17.50 «Radu būšana 4» (ar subt.). Seriāls. 2.sērija.
19.00 «Bez tabu». 
19.50 TV3 ziņas. 
20.20 «Gandrīz ideāls randiņš». 10.sērija. 
21.20 «Mūsdienu Latvijas garša». 4.raidījums. 
21.55 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzsēriju drāma. 

1981.g. 2.sērija. 
23.30 «Mūsu zelta dziesma». 2.raidījums. 
  3.00 «Dzīve uz Marsa». Seriāls. 8.sērija. 
  3.40 «Visi mani bijušie». Seriāls. 8.sērija. 
  4.25 «Simpsoni 16». Anim. seriāls. 8.sērija. 
  4.45 «Nakts joki». 

25. jūlijs, trešdiena  
LTV1  
  6.45 «Olimpieša portrets».* 
  7.00 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Dzīvoklis». Latvijas TV seriāls. 25.sērija. 
  8.30 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1452.sērija. 
  9.25 «Smalkais stils». Seriāls. 34.sērija. 
10.25 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
10.45 «Māja Ītonpleisā 2». BBC seriāls. 4.sērija. 
11.40 «Spēles veselībai». Dokumentāla filma. 
11.50 «Nanotehnoloģijas acu un ausu reģenerēšanā».  Dok. f. 
12.05 «Norvēģijas dabā». Dok. filmu seriāls. 5. un 6.sērija.
13.00 «Labrīt, Latvija!»*
14.00 «Latvji, brauciet jūriņā!»*
14.30 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
14.50 «Mans zaļais dārzs».* 
15.20 «Kas te? Es te!»* 
15.50 «Suņu zvaigzne 2». Anim. filmu seriāls. 21.sērija.
16.15 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
16.35 «Neprāta cena». LTV seriāls. 141.sērija. 
17.05 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1452.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Eņģeļu māja». LTV seriāls. 36. un 37.sērija. 
19.30 «Smalkais stils». Seriāls. 35. un 36.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.08 «Latloto. Viking Lotto». 
21.15 «Novēli man lidojumam nelabvēlīgu laiku». Rīgas 

kinostudijas drāma. 1980.g. 
22.50 «Zebra». 
23.05 Nakts ziņas. 
23.16 Laika ziņas. 
23.20 «Grejas anatomija 5». Seriāls. 18.sērija.
  0.05 «Vides fakti» (ar subt.).*
  0.35 «Vertikāle».*

LTV7
  7.35 «Komercdarbība šodien». «Televeikala skatlogs».* 
  7.55 «Praktiski padomi». «Televeikala skatlogs».* 
  8.15 «Veiksmīgas idejas». «Televeikala skatlogs».* 
  8.35 «Pie rīta kafijas». «Televeikala skatlogs».* 
  8.55 «Brīvdienu ceļvedis». «Televeikala skatlogs».* 
  9.15 «Projekts Nākotne». Deutsche Welle žurnāls (angļu 

val., ar subt. latviešu val.). 
  9.45 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Seriāls. 411.sēr. 
10.40 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 10.(nosl.) sērija. 
11.35 «Izdzīvošanas māka». Dok. ser. 3.sērija.
12.30 «Latvijas stāsti». Piedāvā Ogres televīzija: “Post 

scriptum”* (vai 12.30 Reģionālo TV programma 
virszemes apraidē).

13.15 «Globalizācija 3000». Deutsche Welle žurnāls (angļu 
val., ar subt. latviešu val.).* 

13.45 2004.gada Atēnu olimpisko spēļu atklāšanas 
ceremonija.*

15.45 «Mežonīgās sirdis 4». Seriāls. 10.(noslēguma) 
sērija. 

16.35 «Trakais slēptās kameras šovs». 
17.05 «Misija Londonā».*
17.35 «Autosporta programma nr.1».*
18.05 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Seriāls. 411.sēr.
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.30 «Misija Londonā». 
20.00 «Makšķerēšanas noslēpumi».
20.30 «Ātruma cilts».
21.00 «Ātruma alkas». Dokumentāla filma. 1.sērija.
21.55 «Šodien». Ziņas īsumā (krievu val.).  
22.10 «Eiropas vidū – pasaules malā». Dokumentāla filma 

(vai 22.10 Reģionālo TV programma virszemes 
apraidē).

22.40 «Manas zaļās mājas». Dokumentāla filma (vai 22.40 
Reģionālo TV programma virszemes apraidē).

22.55 «Mafijas klans». Seriāls. 22.sērija.
23.55 «Mākoņa mantojums: savvaļas ērzeļa atgriešanās 

3». Dokumentāla filma. 
  0.55 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 3.sērija.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». 
  6.35 «Detektīvmeitenes». Animācijas seriāls. 
  6.50 «Šodien novados». 
  7.00 «900 sekundes». Rīta ziņu raidījums. 
  9.00 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).* 
12.55 «TV veikala skatlogs». 
13.10 «Mājokļa jautājums».*
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Cīnītājs». Realitātes šovs. Dienasgrāmata. 
15.00 «Intrigante 3». ASV seriāls. 6.sērija. 
15.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

70. un 71.sērija. 
17.55 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas seriāls. 95.sēr. 
18.55 «Tautas balss». 
19.45 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
20.00 LNT ziņas. 

20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Mobilais». 
22.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  2.10 «Aģents Čaks 3». ASV seriāls. 1.sērija. 
  3.00 «Ekstrēms tuvplānā».
  3.45 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

70. un 71.sērija. 
  5.20 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas seriāls. 95.sēr. 

TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 44.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 104.sērija. 
  6.45 «Čagingtona: jautrie vilcieniņi». Anim. ser. 35. un 

36.sērija. 
  7.10 «Sarkanais suns Klifords». Anim. ser. 16.sērija. 
  7.45 «Bakugani 2». Anim. ser. 12.sērija. 
  8.05 «Simpsoni 16». Anim. ser. 9. un 10.sērija. 
  9.00 «Bēthovens 3». Ģim. komēdija. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Ņujorkas karalis». 17. un 18.sērija. 
12.25 «Sava likteņa noteicēja» (ar subt.). Krievijas ser. 63.sēr.
13.30 «Televeikala skatlogs». 
13.45 «Skunksa kungfu». Animācijas seriāls. 18.sērija. 
14.00 «UgunsGrēks 5». Latvijas seriāls. 365. – 367.sērija. 
15.50 «Lēna, mana mūža mīlestība». Vācijas ser. 154.sēr. 
16.50 «Soli pa solim» (ar subt.). Krievijas ser. 13. un 14.sēr. 
17.50 «Radu būšana 4» (ar subt.). Seriāls. 3.sērija.
19.00 «Bez tabu». 
19.50 TV3 ziņas. 
20.20 «Gandrīz ideāls randiņš». 11.sērija. 
21.20 «Brīnumu paralēles». 8.sērija. 
21.55 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzsēriju drāma. 

1981.g. 3.sērija. 
23.20 «Mūsu zelta dziesma». 3.raidījums. 
  2.45 «Visi mani bijušie». Seriāls. 9.sērija. 
  3.30 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 44.sērija. 
  4.10 «Simpsoni 16». Anim. seriāls. 10.sērija. 
  4.30 «Nakts joki». 

26. jūlijs, ceturtdiena 
LTV1 
  6.45 «Olimpieša portrets».* 
  7.00 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Dzīvoklis». Latvijas TV seriāls. 26.sērija. 
  8.30 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1453.sērija. 
  9.25 «Smalkais stils». Seriāls. 35. un 36.sērija. 
10.30 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
10.45 «Province» (ar subt.).*
11.15 «Kas var būt labāks par šo?»* 
11.45 «Zebra».* 
12.00 «Norvēģijas dabā». Dok. filmu seriāls. 7.sērija.
13.00 «Labrīt, Latvija!»*
14.00 «Laiks vīriem?»*
14.30 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
14.50 «Vertikāle».*
15.20 «Kas te? Es te!»* 
15.50 «Mēnesslācis». Anim. filmu seriāls. 10. un 11.sēr. 
16.15 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
16.35 «Neprāta cena». LTV seriāls. 142.sērija. 
17.05 «Mīlas viesulis 7». Vācijas seriāls. 1453.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Eņģeļu māja». LTV seriāls. 38. un 39.sērija. 
19.30 «Smalkais stils». Seriāls. 37. un 38.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.07 «Pieslēdzies, Latvija!» 
21.10 «Lauku sēta».* 
22.10 «Valdība». Seriāls. 20.(noslēguma) sērija. 
23.15 Nakts ziņas. 
23.30 «Grejas anatomija 5». Seriāls. 19.sērija.
  0.15 «Latvietis, par kura galvu izsludināta 150 000 

dolāru atlīdzība». Dokumentāla filma. 

LTV7
  7.35 «Automoto raidījums nr.2». «Televeikala skatlogs».* 
  7.55 «Reģionālā attīstība Latvijā. Agro 2012». «Televei-

kala skatlogs».* 
  8.15 «TV mozaīka». «Televeikala skatlogs».* 
  8.35 «Darbs. Izglītība. Karjera». «Televeikala skatlogs».* 
  8.55 «Vārds uzņēmējiem». «Televeikala skatlogs».* 
  9.15 «Pie stūres». Deutsche Welle žurnāls (angļu val., ar 

subt. latviešu val.). 
  9.45 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Seriāls. 412.sēr. 
10.40 «Baltijas jūras piekrastes. Zviedrija». Dok. f. 
11.40 «Izdzīvošanas māka». Dok. seriāls. 4.sērija.
12.30 «Eiropas vidū – pasaules malā». Dokumentāla filma 

(vai 12.30 Reģionālo TV programma virszemes 
apraidē).

13.00 «Mana virtuālā sirds». Dokumentāla filma (vai 13.00 
Reģionālo TV programma virszemes apraidē).

13.15 «Projekts Nākotne». Deutsche Welle žurnāls (angļu 
val., ar subt. latviešu val.).* 

13.45 2008.gada Pekinas olimpisko spēļu atklāšanas 
ceremonija.*

15.40 «Baltijas jūras piekrastes. Zviedrija». Dok. filma. 
16.35 «Trakais slēptās kameras šovs». 
17.05 «Misija Londonā».*
17.35 «Motociklisti».*
18.05 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Seriāls. 412.sēr. 
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.). 
19.30 «Uz meža takas». 
20.00 «Karš pret dopingu». Dokumentāla filma.
20.55 «Positivus 2012 apskats».
21.55 «Šodien». Ziņas īsumā (krievu val.).  
22.10 «Latvijas stāsti». Piedāvā Aizputes TV: “Cilvēki, dar-

bi, tradīcijas Lejaskurzemē” (vai 22.10 Reģionālo 
TV programma virszemes apraidē).

22.55 «Misija Londonā».*
23.25 «Ātruma alkas». Dokumentāla filma. 1.sērija.
  0.20 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 4.sērija.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». 
  6.35 «Detektīvmeitenes». Animācijas seriāls. 
  6.50 «Šodien novados». 
  7.00 «900 sekundes». Rīta ziņu raidījums. 
  9.00 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).* 

12.45 «TV veikala skatlogs». 
13.00 «Mājokļa jautājums».*
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Cīnītājs». Realitātes šovs. Dienasgrāmata. 
15.00 «Intrigante 3». ASV seriāls. 7.sērija. 
15.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

72. un 73.sērija. 
17.55 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas seriāls. 96.sēr. 
18.55 «Tautas balss». 
19.45 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Mentālists 3 (Cilvēks, kurš redz vairāk nekā citi)». 

ASV seriāls. 19.sērija. 
21.30 «Viņpus». ASV un Kanādas seriāls. 6.sērija. 
22.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  2.00 «Mobilais». ASV un Vācijas trilleris. 2004.g. 
  3.45 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

72. un 73.sērija. 
  5.20 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 96.sēr. 

TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 45.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 105.sērija. 
  6.45 «Čagingtona: jautrie vilcieniņi». Anim. ser. 37. un 

38.sērija. 
  7.10 «Sarkanais suns Klifords». Anim. ser. 17.sērija. 
  7.45 «Bakugani 2». Anim. ser. 13.sērija. 
  8.05 «Simpsoni 16». Anim. ser. 11. un 12.sērija. 
  9.00 «Bēthovens 4». Ģim. komēdija. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Ņujorkas karalis». 19. un 20.sērija. 
12.25 «Sava likteņa noteicēja» (ar subt.). Krievijas ser. 64.sēr.
13.30 «Televeikala skatlogs». 
13.45 «Skunksa kungfu». Animācijas seriāls. 19.sērija. 
14.00 «UgunsGrēks 5». Latvijas seriāls. 368. – 370.sērija. 
15.50 «Lēna, mana mūža mīlestība». Vācijas ser. 155.sēr. 
16.50 «Soli pa solim» (ar subt.). Krievijas ser. 15. un 16.sēr. 
17.50 «Radu būšana 4» (ar subt.). Seriāls. 4.sērija.
19.00 «Bez tabu». 
19.50 TV3 ziņas. 
20.20 «Gandrīz ideāls randiņš». 12.sērija. 
21.20 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzsēriju drāma. 

1981.g. 4.sērija. 
22.55 «Mūsu zelta dziesma». 4. un 5.raidījums. 

27. jūlijs, piektdiena   
LTV1  
  6.45 «Olimpieša portrets».* 
  7.00 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Dzīvoklis». Seriāls. 27.sērija. 
  8.30 «Nikolajs un Jūlija». Seriāls. 15.sērija. 
  9.22 «Pieslēdzies, Latvija!»* 
  9.25 «Smalkais stils». Seriāls. 37. un 38.sērija. 
10.25 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
10.45 «Dakteris Kleists 4». Seriāls. 9.sērija. 
11.40 «Kalnciema ielas koka namu atdzimšana». Dok. f. 
12.05 «Norvēģijas dabā». Dok. seriāls. 8. un 9.sērija.
13.00 «Labrīt, Latvija!»*
14.00 «Šeit un tagad».* 
14.45 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs». 
15.00 «Sveika, Robij!» Seriāls. 4.sērija.
15.50 «Mēnesslācis». Anim. filmu ser. 12. un 13.sērija. 
16.15 «Top-Shop piedāvā…» «Televeikala skatlogs».
16.35 «Neprāta cena». LTV seriāls. 143.sērija. 
17.05 «Nikolajs un Jūlija». Seriāls. 15.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Lilita baltā» (ar subt.). Videofilma par izcilo 

latviešu aktrisi Lilitu Bērziņu.* 
19.00 «Lilita melnā» (ar subt.). Videofilma par izcilo 

latviešu aktrisi Lilitu Bērziņu.* 
19.30 «Planēta Zeme 2». BBC dok. daudzs. filma. 6.sērija. 
20.30 «Panorāma». 
20.53 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas». 
21.05 Laika ziņas. 
21.10 «Kronēšana». BBC dokumentāla filma.
22.05 «LTV portretu izlase». Māris Štrombergs.*
22.35 Nakts ziņas. 
22.50 Tiešraide! Londonas olimpisko spēļu atklāšanas 

ceremonija. 

LTV7
  7.35 «Iespējas un risinājumi». «Televeikala skatlogs».* 
  7.55 «Aktualitātes». «Televeikala skatlogs».* 
  8.15 «Skatpunkti». «Televeikala skatlogs».* 
  8.35 «Tādas lietas». «Televeikala skatlogs».* 
  8.55 «Attīstības kods». «Televeikala skatlogs».* 
  9.15 «Labākais no Euromaxx» Deutsche Welle žurnāls 

(angļu val., ar subt. latviešu val.). 
  9.45 «Muhtars atgriežas 2» (ar subt.). Seriāls. 413.sēr. 
10.40 «Uz meža takas».* 
11.10 «Krējums... saldais».* 
11.40 «Izdzīvošanas māka». Dok. filmu seriāls. 5.sērija.
12.30 «Latvijas stāsti». Piedāvā Aizputes TV: “Cilvēki, 

darbi, tradīcijas Lejaskurzemē”* (vai 12.30 
Reģionālo TV programma virszemes apraidē).

13.15 «Pie stūres». Deutsche Welle žurnāls (angļu val., ar 
subt. latviešu val.).* 

13.45 2008.gada Pekinas olimpisko spēļu noslēguma 
ceremonija.*

15.45 «Caurspīdīgā elektronika». Dokumentāla filma.
16.00 «Karš pret dopingu». Dokumentāla filma.
17.00 «Misija Londonā».*
17.30; 18.50; 19.30; 20.40; 22.20 «Olimpiskā studija». 
17.45 «Olimpiskās balsis un atbalsis». Dok. filma.
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
20.30 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas».
21.00 «Spēle» (franču val., ar subt.). Dokumentāla filma. 
22.50 Tiešraide! Londonas olimpisko spēļu atklāšanas 

ceremonija.
  2.30; 3.50 «Olimpiskā studija».*
  2.45 «Olimpiskās balsis un atbalsis». Dok. filma.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». 
  6.35 «Detektīvmeitenes». Animācijas seriāls. 

tv programma6
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20.30 «Līgavu kari». ASV romantiska komēdija. 2009.g. 
22.15 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
22.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  2.25 «Izdzīvošanas stunda». Kanādas spraiga siž. filma. 
  4.05 «Patiesība par mīlestību». Lielbritānijas rom. kom. 
  4.35 «Ekstrēms tuvplānā». 

TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 47.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 107.sērija. 
  6.35 «Mūžam kopā 4». 6.sērija. 
  7.00 «Rafteru ģimene». 19.sērija. 
  7.55 «Īpašais aģents Oso». Anim. ser. 23.sērija. 
  8.30 «Gormiti». Anim. ser. 17.sērija. 
  8.50 «Komandas spēle Dullais desmitnieks». 
10.00 «Smieklīgākie videokuriozi 21». 
10.30 «Dinozauru mednieki 4». 6.sērija. 
11.30 «Gandrīz ideāls randiņš». 9. un 10.sērija.* 
13.25 «Televeikala skatlogs». 
13.40 «Smieklīgākie videokuriozi 21». 
14.40 «Augstuma robeža». ASV un Vācijas trilleris. 2000.g. 
16.55 «Robins Huds, zagļu princis». ASV piedz. filma. 
19.50 TV3 ziņas. 	
20.20 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzs. drāma. 6.sēr. 
22.00 «Mūsu zelta dziesma». 8. un 9.raidījums. 
  4.45 «Nakts joki». 

29. jūlijs, svētdiena 
LTV 1
  7.55 «Olimpiskās ziņas».  
  8.05 «Garīgā dimensija».*
  8.35 «Mēnesslācis». Anim. ser. 12. un 13.sērija. 
  9.05 «Kas te? Es te!»* 
  9.35 «Džeronīmo Stiltons 2». Anim. ser. 1.sērija. 
10.05 «Mārvijs Hemmers. Nacionālās ģeogrāfijas pasau-

le». Populārzin. ser. 79.sērija. 
10.30 «Vollesa un Gromita Izgudrojumu pasaule». Populār-

zin. ser. 1.sērija. 
11.00 «Discovery atlants: Dienvidāfrika». Dok. f. 1.sērija. 
12.00 Dievkalpojums.*
13.00 «Vertikāle». 
13.30 «Latvijas šlāgeraptauja 2012».*
14.30 «Ķepa uz sirds».*
15.00 «Olimpisko spēļu dienasgrāmata».*
16.00 «Olimpiskās ziņas». 
16.05 «Eirobusiņš».* 
16.35 «Apkārt pasaulei 80 dārzos». Dok. filma. 2.sērija. 
17.45 «Olimpiskās ziņas».
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.20 «Province».* 
18.50 «Ronis no Sanderogas» (ar subt.). Vācijas ģim. f. 
20.30 «Panorāma». 
20.53 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas». 
21.05 Laika ziņas. 
21.10 «Rošvilu māja. Atriebību māja» (ar subt.). Francijas 

daudzsēriju vēsturiska ģimenes drāma. 3.sērija. 
22.55 Nakts ziņas. 
23.05 «Olimpiskās ziņas». 
23.20 «Lielā veiksme». Kanādas melodrāma. 2010.g. 

LTV 7
  5.00 «Tenisa apskats».* 
  6.00; 6.55 Pludmales volejbols.* 
  7.50 Vingrošana vīriešiem.* 
  9.00 «Olimpiskās ziņas». 
  9.15 Peldēšana.* 
10.00 «Olimpisko spēļu dienasgrāmata». 
11.00 Pludmales volejbols. 
11.55 Peldēšana.
14.20 Šosejas riteņbraukšana. 
14.35 Pludmales volejbols. 
15.25 «Olimpiskās ziņas». 
15.35 Pludmales volejbols. 
16.20 Šosejas riteņbraukšana. Grupas brauciens sievietēm.
17.50 «Olimpiskās ziņas». 
18.00 Basketbols vīriešiem. ASV – Francija.
19.35 Šaušana. 
20.05 «Tenisa apskats». 
21.00 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas».
21.10 «Olimpiskā studija». 
21.30 Peldēšana.
23.00 Vingrošana sievietēm.
  0.15 «Olimpiskās ziņas». 
  0.25 Basketbols vīriešiem.
  2.00; 3.00 Šosejas riteņbraukšana. Grupas brauciens 

sievietēm.*

LNT
  6.05 «Dabas stihiju varā». 7. un 8.sērija. 
  6.55 «Nedēļa novados. Kopsavilkums». 
  7.20 Animācijas filmu rīts. «Pīle Dodžers». 8.sērija; 

«Supervaroņu komanda». 13.sērija; «Skubija Dū 
13 spoki». 9.sērija. 

  8.40 «TV veikala skatlogs». 
  9.00 «Autoziņas». 
  9.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).* 
13.30 «Laimīgs un vesels». 
14.00 «Aģents Čaks 3». Seriāls. 2.sērija. 
15.00 «Skubijs Dū. Kur ir mana mūmija?» ASV anim. filma. 
16.55 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
17.10 «Līgavu kari». ASV romantiska komēdija. 2009.g. 
19.00 «Manas lielās čigānu kāzas». Real. šovs. 4.sērija. 
20.00 LNT ziņas. 
20.15 «Basketbols TV». 
20.20 «Beovulfs». ASV piedzīvojumu filma. 2007.g. 
22.35 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  3.05 «Viena karsta vasara». ASV komēdija. 2009.g. 
  4.40 «Ekstrēms tuvplānā». 
  
TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 48.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 108.sērija. 

  6.50 «Šodien novados». 
  7.00 «900 sekundes». Rīta ziņu raidījums.  
  9.00 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).* 
12.25 «TV veikala skatlogs». 
12.40 «Mājokļa jautājums».*
13.30 «Skubijs Dū un pinkainais 2». Anim. ser. 8.sērija. 
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Cīnītājs». Realitātes šovs. Dienasgrāmata. 
15.00 «Intrigante 3». ASV seriāls. 8.sērija. 
15.55 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

74. un 75.sērija. 
17.55 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 97.sērija. 
18.55 «Tautas balss». 
19.45 Starptautiskā jauno izpildītāju konkursa Jaunais 

vilnis 2012 dienasgrāmata (ar subt.).
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Policistu šovs». ASV komēdija. 2002.g. 
22.20 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).
  1.50 «Sapieri». ASV spraiga sižeta filma. 1998.g. 
  3.45 «Istabene Manhetenā». Meksikas un ASV seriāls. 

74. un 75.sērija. 
  5.20 «Mātes mīlestības spēks». Krievijas ser. 97.sērija. 
  
TV3
  5.00 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 46.sērija. 
  5.45 «Alises sirdsbalss». 106.sērija. 
  6.45 «Čagingtona: jautrie vilcieniņi». Anim. ser. 39. un 

40.sērija. 
  7.10 «Sarkanais suns Klifords». Anim. ser. 18.sērija. 
  7.45 «Bakugani 2». Anim. ser. 14.sērija. 
  8.05 «Simpsoni 16». Anim. ser. 13. un 14.sērija. 
  9.00 «Bēthovens 5». Ģim. komēdija. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Ņujorkas karalis». 21. un 22.sērija. 
12.25 «Sava likteņa noteicēja» (ar subt.). Krievijas ser. 65.sēr.
13.30 «Televeikala skatlogs». 
13.45 «Skunksa kungfu». Animācijas seriāls. 20.sērija. 
14.00 «UgunsGrēks 5». Latvijas seriāls. 371. – 373.sērija. 
15.50 «Lēna, mana mūža mīlestība». Vācijas ser. 156.sēr. 
16.50 «Soli pa solim» (ar subt.). Krievijas ser. 17. un 18.sēr. 
17.50 «Radu būšana 4» (ar subt.). Seriāls. 5.sērija. 
19.00 «Bez tabu». 
19.50 TV3 ziņas. 
20.20 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzs. drāma. 5.sēr. 
21.55 «Mūsu zelta dziesma». 6. un 7.raidījums. 
  4.40 «Nakts joki». 

28. jūlijs, sestdiena   
LTV1  
   7.30 Londonas olimpisko spēļu atklāšanas ceremonija 

(ar surdotulkojumu).* 
10.40 «Mans zaļais dārzs». 
11.10 «Ķepa uz sirds».* 
11.40 «Kas var būt labāks par šo?»* 
12.10 «Saules garša». Dokumentāla filma. 1. un 2.sērija. 
13.10 «Latvji, brauciet jūriņā!» 
13.40 «Kad vēji dzied burās». Koncerts Kuldīgā 2010.*
16.00 «Olimpiskās ziņas». 
16.05 «Nanotehnoloģijas elektromobiļos». Dok. filma.
16.20 «Enerģija – pilnīga kontrole». Dokumentāla filma.
16.30 «Laiks vīriem?» 
17.00 «Planēta Zeme 2» (ar subt.). BBC dok. ser. 6.sērija.
17.56 «Pieslēdzies, Latvija!»* 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.15 «Olimpiskās ziņas». 
18.30 «Es – savai zemītei». 
19.00 «Vides fakti».* 
19.30 «Latvijas šlāgeraptauja 2012».*
20.30 «Panorāma». 
20.53 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas». 
21.05 Laika ziņas. 
21.10 «Latloto». 
21.15 «Lielā veiksme». Kanādas melodrāma. 2010.g. 
22.50 Nakts ziņas. 
23.00 «Olimpiskās ziņas». 
23.15 «Būt Džūlijai». Kanādas komiska drāma. 2004.g. 

LTV7
  4.00 Londonas olimpisko spēļu atklāšanas ceremonija.* 
  6.30 «Olimpiskā studija». 
  7.30 Londonas olimpisko spēļu atklāšanas ceremonija.* 
10.30 «Olimpiskā studija». 
11.00 Pludmales volejbols. 
11.55 Šosejas riteņbraukšana. 
12.10 Peldēšana. 
14.30 Šosejas riteņbraukšana. 
15.30 «Olimpiskās ziņas». 
15.35 Pludmales volejbols. 
16.25 Šosejas riteņbraukšana. 
17.50 «Olimpiskās ziņas». 
18.00 Vingrošana vīriešiem. 
20.00 «Tenisa apskats». 
21.00 «Misija Londonā. Olimpiskās ziņas».
21.10 «Olimpiskā studija». 
21.30 Peldēšana.
22.50 Pludmales volejbols. 
23.40 «Olimpiskās ziņas». 
23.50 Vingrošana vīriešiem.
  1.40 Pludmales volejbols.* 
  2.30 Šosejas riteņbraukšana.* 

LNT
  6.05 «Amerikas ekstrasensu cīņas». Real. šovs. 4.sērija. 
  6.55 Animācijas filmu rīts. «Mans draugs mērkaķēns». 

4.sērija; «Gļēvais suns Drosminieks». 11.sērija; 
«Mūka Omi noslēpums 2». 6.sērija; «Nāvīte un 
Ļaunums». 1. un 2.sērija. 

  9.10 «TV veikala skatlogs». 
  9.30 Starptautiskais jauno izpildītāju konkurss Jaunais 

vilnis 2012 (ar subt.).* 
13.00 «Policistu šovs». ASV komēdija. 2002.g. 
15.15 «Detektīve Veronika Marsa 2». ASV ser. 5. un 6.sēr. 
17.10 «Smolvila. Leģenda par Supermenu 2». ASV ser. 4.sēr. 
18.10 «Viena karsta vasara». ASV komēdija. 2009.g. 
20.00 LNT ziņas; sporta un laika ziņas. 

«Vārds uzņēmējiem»

Atvērts jauns ūdens filtru veikals Jelgavā, 
Raiņa ielā 20 – 211

Ūdens attīrīšanas iekārtas, reversās osmozes 
filtri, ūdens mīkstinātāji privātmājām un 
dzīvokļiem. Pieteikties konsultācijai var, 
zvanot pa tālruni 267139892.
Gadījumā, ja ērtāk ir pasūtīt no mājām, tad 
aicinām apmeklēt mūsu mājas lapu 
www.udens-filtri.lv.
Baudiet ar tīru ūdeni gatavotus 
dzērienus un ēdienus!

Redzes centrs «Zemgales optika»

Mūsu moto: No profesionālas redzes pārbaudes 
līdz brillēm ir tikai
viens solis – Raiņa iela 14, Jelgava,
viens zvans – 63085104, 26098688.
Visplašākā informācija ir pieejama mūsu mājas 
lapā www.zemgalesoptika.lv. Šī brīža aktualitāte, 
kas nav pieejama citās Jelgavas optikās, ir ZEISS 
kontaktlēcas. Vācu kvalitāte par ļoti labu cenu, 
turklāt ir trīs iespējas iegādāties kontaktlēcas 
un trīs dažādas atlaižu iespējas. Vēl viens mūsu 
aktuālais piedāvājums ir redzes pārbaude bērniem 
pie oftalmologa jau no viena gada vecuma. Ieskaties 
www.zemgalesoptika.lv vai zvani 63085104, 
26098688. 
Tiekamies Raiņa ielā 14, Jelgavā!

«Vārds uzņēmējiem»

Kas jauns tavā 
uzņēmumā?

«Jelgavas Vēstnesis» turpmāk 
rubrikā «Vārds uzņēmējiem»  

bez maksas 
publicēs jūsu paziņojumus.  
Savu aktuālo informāciju  
aicinām sūtīt uz e-pastu:  
birojs@info.jelgava.lv vai vērsties  
redakcijā Pasta ielā 47 – 214.

Izglītojamie saņem stipendiju un Eiropas Sociālā fonda mērķstipendiju. Ir dienesta viesnīca (Ls 6).  
Dokumentus pieņem:

• ar pamatizglītību – no 2012. gada 9. jūlija līdz 15. augustam;
• ar vidējo izglītību – no 2012. gada 6. jūlija līdz 24. augustam.

Izglītības 	I egūstamā 	M ācību ilgums
programma	 kvalifikācija	 (iepriekšējā izglītība)
Autotransports	 Automehāniķis	 4 gadi (pamatizglītība)
Kokizstrādājumu izgatavošana	 Mēbeļu galdnieks	 4 gadi (pamatizglītība)
Administratīvie un sekretariāta pakalpojumi	 Klientu apkalpošanas speciālists	 4 gadi (pamatizglītība)
Viesnīcu pakalpojumi	 Viesmīlības pakalpojumu speciālists	 4 gadi (pamatizglītība)
Būvdarbi	 Apdares darbu tehniķis	 4 gadi (pamatizglītība)
Datorsistēmas	 Datorsistēmu tehniķis	 4 gadi (pamatizglītība)
Siltuma, gāzes un ūdens tehnoloģija	 Ēku iekšējo komunikāciju montāžas 	 4 gadi (pamatizglītība)
	 un apkalpošanas speciālists
Restorānu pakalpojumi	 Bārmenis	 1,5 gadi (vidējā izglītība)
Restorānu pakalpojumi	 Viesmīlis (no 18 gadiem)	 1 gads (pamatizglītība)

Rietumzemgales profesionālās izglītības kompetences centrs «Jelgavas Amatniecības vidusskola»
Pulkveža O.Kalpaka iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis/fakss 63025605, e-pasts:

sekretare_jav@apollo.lv; www.jav.lv

Baltijas Astroloģijas skola 
(Jelgavā), 

reģistrācijas apliecība Nr.3360800323, 

piedāvā 
daudzveidīgu mācību programmu 

ar iespējām apgūt astrologa profesiju, 
kā arī saņemt zināšanas citos 

ezotēriskos virzienos. 
Tālrunis – 29379805.

Jelgavas novada Neklātienes vidusskola 
uzņem izglītojamos

Svētes, Centra, Šķibes, Zaļenieku  
konsultāciju punktos

vidusskolā: 10. – 12. klasē (visos konsultāciju punktos); 
pamatskolā: 1. – 9. klasē (tikai Svētes konsultāciju punktā) 
un tālmācībā.

Piedāvājam:
• vispārizglītojošā virziena programmu;
• vispārizglītojošā virziena programmu ar tālmācības 
metodi;
• vispārizglītojošā virziena mazākumtautību programmu;
• humanitārā un sociālā virziena programmu.

Uzņemšana un informācija: Jelgavā, Pasta ielā 37, 411. 
kabinetā (novada domes ēkā), no plkst.10 līdz 12 un no 
plkst.13 līdz 16.

Tālrunis 63084021, 29122018;  
skolas mājas lapa www.nvsk.lv

Lielajā ielā 19  
Tālrunis 29641277,  
63024355

Aicina darbā 
pasniedzēju – instruktoru

ar savu autobusu.

PII «Pīlādzītis»  
aicina bērnus no 1 līdz 7 gadu vecuma 
grupās ar latviešu un krievu valodas  

apmācību. Piedāvājam regulāras nodarbības, 
individuālu pieeju, radošus pasniedzējus un 

kvalitatīvu sagatavošanu skolai.  
Pērnavas iela 16, Jelgava. Tālrunis 63021591, 

20021871, 26448426.

Jaunsvirlaukas pagasta pārvalde meklē 
vecāko grāmatvedi

Prasības pretendentiem:
1)	augstākā vai vidējā profesionālā izglītība grāmatvedības specialitātē;
2)	vismaz trīs gadu pieredze grāmatvedībā;
3)	 labas iemaņas iestādes budžeta sastādīšanā un plānošanā;
4)	 labas iemaņas darbā ar «MS Office» programmām;
5)	 labas komunikācijas, sadarbības un saskarsmes prasmes;
6)	priekšroka var tikt dota pretendentiem, kuriem ir zināšanas un iemaņas darbā ar grāmatvedības 
programmu «Horizon».

Pieteikumu konkursam uz Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes vecākā grāmatveža amatu, profesionālās 
darbības aprakstu (CV), izglītību apliecinoša dokumenta kopiju un rekomendāciju no pašreizējās/pēdējās 
darba vietas sūtīt Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldei uz adresi: «Upeskrasti», Staļģene, Jaunsvirlaukas 
pagasts, Jelgavas novads, LV – 3031 (ar norādi «Konkursam uz vecākā grāmatveža amatu») vai pa 
e-pastu: solveiga.arnite@jelgavasnovads.lv vai iesniegt personīgi Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldē 
sekretārei (2. stāvs, «Upeskrasti», Staļģene, Jaunsvirlaukas pagasts, Jelgavas novads) darba laikā līdz 
2012. gada 27. jūlijam. Kontakttālrunis 63085795 vai 26309131.
Pretendentu pieteikšanās un nepieciešamo dokumentu iesniegšanas termiņš – 2012. gada 27. jūlijs.

  6.35 «Mūžam kopā 4». 7. un 8.sērija. 
  7.25 «Bakugani 2». Anim. ser. 14.sērija. 
  7.55 «Īpašais aģents Oso». Anim. ser. 24.sērija. 
  8.30 «Gormiti». Anim. ser. 18.sērija. 
  8.50 «Māmiņu klubs». 
  9.25 «Ar gardu muti». 
10.00 «Superbingo». TV spēle. 
11.00 «Gandrīz ideāls randiņš». 11. un 12.sērija.* 
12.55 «Paņem 100 000… ja vari». 
13.50 «Televeikala skatlogs». 
14.05 «Smieklīgākie videokuriozi 21». 
14.30 «Dabiskā atlase». ASV rom. komēdija. 2001.g. 
16.20 «Kongo». ASV piedzīvojumu filma. 1995.g. 
18.25 «Neiespējamā misija 4». 2.raidījums. 
19.50 TV3 ziņas. 
20.00 «Ilgais ceļš kāpās». Latvijas daudzsēr. drāma. 

7.sērija. 
21.30 «Mūsu zelta dziesma». 10.raidījums. 
  1.25 «Visi mani bijušie». Seriāls. 10. un 11.sērija. 
  3.05 «Ekstrēmās pārvērtības 3». 48.sērija. 
  3.50 «Alises sirdsbalss». Seriāls. 108.sērija. 
  4.30 «Nakts joki». 

Noslēgts projekta III kārtas 
Civiltiesiskais līgums

2012. gada 14. jūnijā SIA «Jelgavas ūdens» un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības 
ministrija noslēdza Civiltiesisko līgumu par projekta «Ūdenssaimniecības pakalpojumu 
attīstība Jelgavā, III kārta» Nr. 3DP/3.5.1.1.0/12IPIA/VARAM/010 īstenošanu. Projekta 
kopējās izmaksas plānotas Ls 1,39 milj., t.sk. Kohēzijas fonda līdzfinansējums Ls 1,04 
milj. un valsts budžeta līdzfinansējums Ls 0,63 milj. Projekta īstenošanas termiņš ir 
2015. gads 1. jūnijs.
Projekta III kārtas ietvaros 2012. un 2013. gadā plānots veikt ūdensapgādes un kana-
lizācijas tīklu projektēšanu un izbūvi.

Projektu «Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Jelgavā, III kārta»
līdzfinansē Eiropas Savienība.

Finansējuma saņēmējs šī projekta ietvaros ir SIA «Jelgavas ūdens».
Projekta administratīvās, finanšu un tehniskās vadības uzraudzību nodrošina LR Vides aizsardzī-

bas un reģionālās attīstības ministrija. 

EIROPAS SAVIENĪBA

Ieguldījums tavā nākotnē! 



Smilšu skulptūru festivālu nedēļas 
nogalē apmeklēja daudz viesu, 
tostarp no kaimiņvalsts Lietuvas. 
Draudzenes Indre no Šauļiem un 
Laima no Ķelmes sevi iemūžināja pie 
tautieša lietuvieša Donata Mockus 
skulptūras «Titāni», kas festivālā 
ieguva 2. vietu. «Lietuvā nav šādu 
festivālu, tāpēc izmantojam iespēju 
atbraukt pie jums. Nav tālu, un ir 
tā vērts redzēt, ko mākslinieki spēj 
uztaisīt no smiltīm,» tā Indre, pie-
bilstot, ka abas izstaigājušas arī pilsētu krustu šķērsu. «Man Latvija patīk. Katru 
vasaru braucu pie vecmāmiņas uz Skrundas novadu un mēģinu apceļot Latvijas 
pilsētas. Jelgava ir ļoti skaista. Jums pilsētā tagad ir brīnišķīgas aitiņas, ziemā bija 
balti lāči,» tā meitene, kura iemācījusies un brīvi pārvalda latviešu valodu.

notikumi8
www.jelgavasvestnesis.lv
www.jelgavasvestnesis.lv Ceturtdiena, 2012. gada 19. jūlijs

Kultūras pasākumi

20. jūlijā pulksten 22 – zaļumballe 
kopā ar grupu «Kompliments». Biļešu 
cena: Ls 2 – pieaugušajiem; Ls 1 – sko-
lēniem, studentiem (Uzvaras parkā).

21. un 22. jūlijā – starptautiskā 
kaķu izstāde «Jelgavas kaķis 2012», 
pulcējot dažādu pazīstamu un ekso-
tisku šķirņu kaķus un to saimniekus 
(Zemgales Olimpiskajā centrā).





24., 25. un 26. jūlijā no pulksten 
17 līdz pulksten 20 – literāte Kanādas 
latviete Maruta Voitkus-Lūkina stāstīs 
par dievturību. Savu dalību lūgums 
pieteikt, rakstot uz e-pastu Dzintra.
Punga@jzb.jelgava.lv vai zvanot pa 
tālruni 63007745 līdz 20. jūlijam. 
Dalība semināros bez maksas (Jelga-
vas Zinātniskajā bibliotēkā, K.Barona 
zālē).

21. jūlijā pulksten 13 – īpaša 





ekskursija pa Jelgavu gida pavadībā. 
Satikšanās – Svētās Trīsvienības baz-
nīcas tornī. Sīkāka informācija par 
ekskursijām – www.visit.jelgava.lv.

27. jūlijā pulksten 22 – zaļum-
balle kopā ar grupu «Pilnmēness». 
Biļešu cena: Ls 2 – pieaugušajiem; Ls 
1 – skolēniem, studentiem (Uzvaras 
parkā).

28. jūlijā pulksten 20 – grupas 
«Prāta vētra» koncerts «Vēl viena klusā 





daba». Biļetes internetā – www.ekase.
lv. Biļešu cena – Ls 15 (pļavā pretī Jel-
gavas pilij).

Līdz 29. jūlijam – Ritas Valneres 
gleznas (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēs-
tures un mākslas muzejā).

Līdz 31. jūlijam – Ulda Rogas darbu 
izstāde «Citas bildes». Ieejas maksa 
– Ls 0,80; skolēniem, studentiem, pen-





sionāriem – Ls 0,40 (Svētās Trīsvienības 
baznīcas tornī).

Līdz 31. jūlijam – mākslinieces Lin-
das Dzērves fotoizstāde. Ieejas maksa 
– Ls 0,80; skolēniem, studentiem, pen-
sionāriem – Ls 0,40 (Svētās Trīsvienības 
baznīcas tornī).

Līdz 22. augustam – Mākslas 
skolas audzēkņu tēlniecības izstāde 
«Bronzas laikmets un...» (Ādolfa Alu-
nāna memoriālajā muzejā). 





Spītējot lietum, skulptūras apskatāmas 
visu jūliju 

Ritma Gaidamoviča

«Tikai tas, kurš tiecas būt ātrāks, 
augstāks, stiprāks, kurš uzvar 
pats sevi un izraujas no apburtā 
loka, dzīvo!» šādu domu savā 
smilšu skulptūrā «Uzvara pār 
sevi», apspēlējot sporta tēmu, 
atspoguļo krievu mākslinieks 
Ivans Loktjuhins, kura skulptūra 
saņēma festivāla atbalstītāju 
simpātiju balvu. 6. Smilšu skulp-
tūru festivāls par tēmu «Spor­
tiskais gars» sasniedzis finišu, 
taču par to vēl liecina smilšu 
skulptūras Uzvaras parkā, kuras 
var aplūkot līdz 29. jūlijam. 

Šķiet, šis skulptūru festivāls mākslinie-
kiem un apmeklētājiem paliks atmiņā ar 
kārtīgu lietus devu gan skulptūru «būvē-
šanas», gan arī skatīšanās procesā, taču 
aģentūras «Kultūra» direktors Mintauts 
Buškevics norāda, ka, par spīti dabas un-
tumiem, festivāls godam aizvadīts. Lietus 
un vējš nav biedējis apmeklētājus, un trīs 
festivāla dienu laikā, no 13. līdz 15. jūlijam, 
Uzvaras parku apmeklējuši 17 000 cilvēku. 
«Īpaši jāatzīmē tas, ka šogad pie mums 
ciemos bija ne tikai daudz lietuviešu, bet arī 
viesi no citām valstīm. Tūristi ir mūs sadzir-
dējuši, un ceru, ka no Jelgavas aizbrauca 
ar spilgtiem iespaidiem,» tā M.Buškevics. 
Skaitļi apliecina, ka attaisnojusies arī ideja 

 skatītājiem ļaut vērot skulptūru tapšanas 
procesu. Četrās dienās parku apmeklējuši 
vairāk nekā 600 cilvēku. M.Buškevics uz-
sver, ka uz priekšdienām tas ļauj domāt par 
papildu aktivitātēm apmeklētājiem laikā, 
kamēr skulptūras top. 

Kaut arī festivāls noslēdzies un uzvarē-
tāji apbalvoti, skatītāji joprojām Uzvaras 
parkā var aplūkot 15 lielās smilšu skulptū-
ras, smilšu bāru un nofotografēties pie foto 
skulptūras – Aļņa, kas labprāt «izvizinās» 
savā blakusvāģī. Uzvaras parks no pirmdie-
nas līdz ceturtdienai atvērts no pulksten 11 
līdz 19, piektdien un sestdien – no pulksten 
10 līdz 23, bet svētdien – no pulksten 10 
līdz 21. Ieejas maksa parkā pieaugušajiem 
– lats; skolēniem, studentiem un pensio-
nāriem – 0,50 lati; bērniem līdz septiņiem 
gadiem – bez maksas. 

Par Jelgavu iepriekšējā nedēļā runāja daudz kur, arī Talsu 
novada Lubē, kur vietējā veikala pārdevēja Agitas Bāliņas 
ģimeni informējusi par mūsu Smilšu skulptūru festivālu. 

«Nolēmām bērniem sarīkot vasaras ekskursiju uz Jelgavu. 
Pēcpusdienā izstaigājām pilsētu, vakarā apmeklējām fes-

tivālu. Neskatoties uz lietu, kas pārsteidza, ir vērts braukt 
un redzēt, ko mākslinieki var uztaisīt no smiltīm. Super,» 

tā Agita. Ģimene nav redzējusi un nezina, kā smilšu skulp-
tūras top, taču spriež, ka tas noteikti nav viegls darbs, jo 
šķiet, ka smiltis ir pārāk trausls materiāls. «Turklāt māks-
liniekus visu nedēļu «taranēja» lietus,» tā ģimenes galva 
Kārlis. Viņiem visvairāk patikusi foto skulptūra – pilsētas 

simbols Alnis ar blakusvāģi.

Vecmāmiņa Inta Rukmane uz festivālu uzai-
cinājusi bērnus un mazbērnus no Rīgas, lai 
arī viņi redz, ko tik Jelgavā nedabū gatavu. 
«Katrai skulptūrai ir sava doma, un katra no 
tām ar kaut ko simpatizē, taču visvairāk pie 
sirds iet «Atbrīvo sevi». Man ļoti patika tā 
mākslinieka doma, kas ielikta skulptūrā,» tā 
rīdziniece Ieva Rukmane. Jāpiebilst, ka tieši 
šī skulptūra festivālā ieguva 1. vietu. Dēlam 
Oto saistošāka šķita skulptūra «Titāni», kas 
festivālā ieguva 2. vietu. «Viņi ir baigi lielie, 
un man patīk lielas lietas,» savu viedokli pa-

mato Oto. Ciemojoties Jelgavā, viesi pabijuši arī Svētās Trīsvienības baznīcas 
tornī, kur bērniem ļoti patikušas interaktīvās ekspozīcijas.

«Šķiet, ka ar katru gadu skulptūras kļūst lielākas un 
masīvākas. Kas mums vairāk patīk? Noteikti jau cilvēki 
skulptūrās – vienkārši cilvēka būtība piesaista,» atzīst 
jelgavnieki Ilze Ģibiete un Valdis Brikmanis ar meitām 
Alisi un Anniju. Tieši tāpēc ģimenei šogad īpaši simpati-
zēja «Ātruma pavēlniece», turklāt arī tētis ar meitenēm 
mīl ātrumu. «Tiesa, paši neskrituļojam, bet ar velosipē-
diem braukt mums patīk,» tā Valdis. Ģimene smilšu un 
ledus skulptūru festivālus apmeklē jau no 2007. gada 
un atzīst: «Jauks festivāls, ar kuru piesaistīt arī pilsētas 
viesu uzmanību.»

«Ledus skulptūras tomēr ir iespai-
dīgākas, jo tās ir caurspīdīgas, 
tādas maģiskākas un izgaismojot 
skaisti laistās kā kristāli. Ar smiltīm 
tā nevar,» tā jelgavniece Lelde 
Binde ar meitu Lindu un mammu 
Daigu Karlsoni. Dāmas atzīst, ka 
visas smilšu skulptūras skaistas, 
taču visvairāk viņām patīk tās, 
kur jau skaidri redzams, kas tajās 
domāts. «Ja ir dzīvnieks, tad ir 
dzīvnieks un nav ilgi jāfilozofē, 
ko gan mākslinieks ar to domājis. 
Šķiet, ka šogad mākslinieki strādājuši pēc tāda principa,» tā Lelde, piebils-
tot, ka festivāls Jelgavai vajadzīgs, jo tā ir iespēja piesaistīt tūristus. «Vēl 
viena iespēja, kā panākt, lai citi atbrauc pie mums,» viņa piebilst.«Smilšu festivālu apmeklēju ar domu paskatīties, ko kolē-

ģi spēj radīt. Proti, pati savu dzīvi esmu saistījusi ar māks-
lu – mācos par videooperatori un brīvajā laikā labprāt 
fotografēju, kā šodien,» atzīst jelgavniece Diāna Grin-
berga, spriežot, ka skaistāk gan skulptūras izskatoties 
dabā, taču labākās bildes noteikti ielikšot arī internetā, 
lai skulptūras parādītu arī draugiem un citiem, kuri nav 
šeit bijuši. «Kā jau mākslinieciskam cilvēkam, man vairāk 
tīk tās skulptūras, kur ir jāpadomā – diez ko mākslinieks 
ar to gribējis pateikt vai kur viņš to redz,» piebilst Diāna, 
kura festivālu apmeklēja ar mammu Janu.    

Brīvdienās Uzvaras parka apmeklētāji labprāt izvēlējās 
baudīt arī piedāvāto izklaides programmu. Īpaši liela in-
terese bija par ekstrēmo sporta veidu šovu «GreenTrial», 
kur drosmīgi jaunieši rādīja savas prasmes velo triālā, 
BMX flatlad un monotriālā.

Mazākie parka apmeklētāji labprāt iesaistījās rotaļās ar ra-
došās grupas «Pasaku nams» lielajām lellēm, kas piedāvāja 
līdzdarboties muzikālajā izrādē «Pasaku meža brīnumi».

Foto: Ivars Veiliņš, Anna Būmane

Festivāla uzvarētāji
1. vieta – Joris Kivits (Nīderlande) «At-
brīvo sevi»
2. vieta – Donats Mockus (Lietuva) 
«Titāni»
3. vieta – Ivans Zverevs (Krievija) «Mata-
dors. Bīstamās spēles»
Festivāla atbalstītāju Simpātiju balvas
Agnesei Rudzītei-Kirillovai (Latvija) – «Āt-
ruma pavēlniece», Ruslanam Korovkovam 
(Bulgārija) – «Pirmais», Jakubam Zimače-
kam (Čehija) – «Sērfotājs», Kristam Zariņam 
(Latvija) – «Gribasspēks», Irinai Alimurza-
jevai (Krievija) – «Sumo», Ivanam Loktjuhi-
nam (Krievija) – «Uzvara pār sevi»

Izstādes

Par «topa» skulptūru šajā festivālā noteikti var saukt foto skulptūru. Iespēju «pavizināties» Aļņa motocikla blakusvāģī iz-
mantoja ne viens vien festivāla apmeklētājs, tostarp Salaspils iedzīvotāji Olga un Edgars ar ģimenes draugu dvīnēm Nikolu 
un Danielu. «Internetā skatījāmies bildes no skulptūru tapšanas procesa, šķita dikti interesanti, tāpēc nolēmām atbraukt. 
Kolosāli! Ko tik nevar dabūt gatavu no smiltīm, kas, mūsuprāt, nav no tiem pateicīgākajiem materiāliem! Esam pārsteigti, 
ka arī tik lietainos laika apstākļos tās labi turas,» tā Olga. Taujāti par favorītskulptūru, visi kā viens atzīst – Alnis.


